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szellemi es an vaui részét 
illető közlemények a szét - 
kes/.töség hez küldendők.

Kéziratok nem küldetnek 
visszza.
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Az emberi ész fürkészi és keresi az okozatokat. 
.. megtalálja, úgy ezekből vonja le következtetéseit; 

nek az alapján irányítja működését. Nem elégszik 
v -g azzal, hogy látja, hallja és tapasztalja, mi van 

és nem másképpen és nem lehetne-e más vala­
hait jobban is, előnyössebben is ugyanazt az 

iviiményt elérni.
Amig van élet, nem nyugszik az ész. Az ész 

ensége akkor sem áll be, ha minden más működé 
w íhietel. Mindazt, amit az ész szakadatlan működése 

szegyüjt, tapasztalatnak nevezzük. A tapasztalaton 
ipszik a meggyőződés.

Ám az életben a meggyőződésnek teljesen 
; misitatlan szavát vajmi ritkán halljuk. Az életben 
. úgynevezett udvariassági hazugságok napirenden 
n nnak. Annyiféle titkos és rejt vény es utjai vannak 

életnek, hogy az igazságnak meztelen bemutatása, 
igazságnak hangos kikürtölése önmagunknak, 

HiASoknak és gyakran a legjobb ügynek is ártal­
mára lehet.

Ne forgassák úgy szemeiket az álszenteskedők! 
iéü ; 1 merjük állítani, hogy nincsen senki, aki 
Epaminondasnak, akiről az állítják, hogy soha sem 
mondott valótlant, ma még követője lehetne Példával 
könnyen bebizonyíthatjuk ezt az állításunkat. Teszem 
azt tudjuk valakiről, hogy nagy bűnös. Hirtelen 
meghal. A felesége elmondja, sőt tanúul is hi, mily 
becsületes, tisztességes, jóravaló volt a térje. Kinek 
van szive ilyenkor a szegény megtört asszonynak 
a szemébe vágni, hogy a férje közönséges gonosztevő 
volt? Kinek mi haszna volna ebből ? Nemcsak hogy 
véleményében hagyjuk az özvegyet, hanem egyenesen 
helybenhagyjuk állításait, nem is gondolva arra, 
hogy minő valótlanságokat mondunk. Talán épen 
meggyőződésünk ellenére beszélünk ilyenkor.

A meggyőződésnek ilyetén elhallgatása még 
csak megjárja. Azonban a közéletben mily gyakran 
találkozunk olyan hazugságokkal, amelyek ellen 
küzdeni elég eresek nem vagyunk és csak a szél­
malomharc nevetséges komédiájába esnénk, ha ki­
kelnénk ellenük. Az élet megcsiszol bennünket
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annyira, hogy sok esethet, elhallgatjuk meggyőző - 
désünket. Kell, hogy elhal gassuk, nehogy hiábavaló 
vitákat keltsünk, amelyek sokszor ádáz civakodásokra, 
elkeseredett harcra vezetnének.

A meggyőződés hangjának az el esi mása tellát 
gyakran megbocsátható, különösen akkor, amikor 
olyan érdekekről van szó, amelyeket megsért -ni 
jogunkban nem áll. Megbocsátlntlan ellenben, ha a 
meggyőződésünkbe mások által vete.t hitet nem 
igazoljuk azzal, hogy meggyőződésünket nyíltan 
hirdetjük, szigorúan követjük. Ha mások érd -ke 
lesz reánk bízva, meggyőződésünkből semmit sem 
szabad elsikkasztanunk; mert ezzel olyan bűnt követünk 
el, amelyet eléggé elítélni nem lehet.

Ebből következik, hogy nem szabad oly érdekek 
képviseletét elvállalnunk, amelyek meggyőződésü íkkel 
ellenkeznek; különösen nem szabad oly különféle 
érdekeket képviselnünk, amelyek egymásba ütköznek : 
mert meggyőződésünk nem lehet többféle.

A meggyőződésnek több irányba való kiterjesz­
tése — épen rovására az alapmeggyőződésnek — 
erkölcstelenség, amelyet a kétszínűség elnevez xsj 1 
nem eléggé jellemzíiiik; mert ennél is rosszabb.

Felbuzdult az erkölcs érzete és újabb időben 
ismét felszínre került az összeféri)ellenség kérdése 
— nemcsak a parlamentben, hanem más helyeken is.

A kérdés tárgyalásának a során kisül, minő 
nehéz megszabni azt a határt, hol kezdődik él hol 
szűnik meg a meggyőződésnek igaz nyilvánul ás a 
Egyrészt az összeférhetlenség szigora meghatározása 
a legkitűnőbb erőket elvonná tevékenységük leghasz 
tiosabb mezejéről, másrészt a meggyőződésnek két 
—- vagy több felé osztásából ellenkező érdekek üt 
közhetnek egymásba.

A lelkiismeretesség alapjára kell tehát fektet­
nünk a kérdés megoldását és innen kiindulva, helye­
sen és élesen kell megkülönböztetni, hogy miféle 
állások és foglalkozások férnek meg egy személyben 
anélkül, hogy a reá bízott ügyek bármelyike kárt 
szenvedhetne.

Mert politikai és erkölcsi hiba egy személyben 
összepontositani olyan állásokat, amelyek egymással 
összhangban nincsenek. Azonban ennél nagyobb

nemzetgazdasági baj, ha a közgazdasági F-vékem. 
ségre reá termett t nvezőket hivatásuktól elvonjuk, 
Nincs ugyanis oh sok közgazdasági kitünoségünkl 
hogy őket a közélet vagy a közgazdaság porondjáró- 
kiszoritani szabad volna.

A D, K. E. jübiieuma.
A Dunántúli Közművelőd <:si Kyyesfifrf f. hó 22-én 

délelőtt tizenegy ólakor Budapesten a \Yu*i utcai uj 
városház t tanár-termében tartotta évi kö/g valósét. P,iU.a- 
ricini [vie őrgróf, titkos-tanácso-. elnöklete alatt.

Jubiláns közg)ülése volt ez az egyletnek mely 
ekkor ülte meg fiz éves fennállás inai; évfordulójátmivel 
azonban a képviselő választások az egész ország érdeklő­
dését lekötik, minden ünnepély nélkül, csöndben, folyt le 
a közgyűlés.

A jubiláns közgyűlés alkalmából táviratilag üdvö­
zölték az egyesületet, a testvéregyesületek közül a F. M. 
K. E. és a. kassai Kazinczy-kör. továbbá lleissig Kde 
Vas megye, Sárközt/ Aurél Komárom, gróf Szérkenyi 
Sándor Tolnamegye, lenyvessy Ferenc Veszprém meg v e 
főispánja, dr. Ováry Ferenc, Ilertdendy Ferenc és 
mások.

A közgyűlést Pallavicini Ede őrgróf elnök nyitotta 
meg. A jegyzőkönyv vezetésére Porzsolt Kálmánt, hitele­
sítésére pedig Andii Gábor püspököt és Szabó Károly 
tanfelügyelőt keitek fel.

Nagv tetszéssel fogadott lelkes beszél ben kifejti az 
elnök, hogy a 1> K. K, amely a m igyarság ‘erj‘lesét 
akarja előmozdítani, e nagy cél elérésére — mily ben a 
magyar állam, a nemzet jövője fekszik zajtalanul, 
de fájdalom, szerény anyagi eszközökkel, küzd és éppen 
ez okból intenzivebb működést m‘g nem tudott, felmu­
tatni, de csöndes munkával akkép szolgálja a I). K. K. 
a nemzeti művelődés ügyet, hogy műkő lésével a, nemze­
tiségi érzékenységet a Dunán-!álon nem keltette fel soha. 
Hogy azonban nagyobb m ítikásságot fejthessen ki, szükséges, 
bogi az ország közvéleményében nagyobb érdeklődés 
keljen az egylet iránt, hogy ne csak a Dunámul területén 
terjeszthesse a nemzeti nyelvet, ha iem i legen ha szakadt 
véreink között fenntarthassa a hazafias szellemet.

Porzsolt Kálmán főtitkár bemutatta ezután az évi 
jelentést, amelyet a közgyűlés tudomásul vett. Azután 
dr. Fekete Ignác főpénztár nők terjesztette el i az évi 
számadásokat, melyeknek vezetése,irt a közgyűlés köszö­
netét mond a főn ínztárnokoak. Antal G ihor dimántnli 
reform itus pöspős bejelentette, hogy az A /ad b v/osiio 
társulat 200 koronát küld az egyletnek, dr. ko lor Oszkár

A „Zalamegye“ tárcája.
Adatok galaegerszeg történetéhez.

Nem kitűzött céllal, csak úgy foglalkoztam városunk 
múltjával, amennyiben más iránvu történeti nyomozásaim 
közben ha akadtam Zalaegerszeg történetére vonatkozó 

latokra, hát azokat is följegyeztem magamnak. Most 
már az adatok jócskán felszaporodtak. Azt gondoltam 
tehát, hogy közreadom azokat; mert azt hiszem, hogy 
akik itt születtek vagy élnek, azok érdeklődve fogadják 

sorokat; de érdekesnek találhatják így egy végben 
nások is a megye székhelyére vonatkozó történeti a da­
nk at. Nem feldolgozottan közlöm azokat, a/onhan idő- 
endben; a feldolgozást arra hagyjuk, aki majd megfogja 

um Zalaegerszeg monográfiáját.
*

A „Nekeresd“ major mellett levő városi erdőben 
1885-ben talajegyengetés alkalmával sírokra bukkantak. 
Meghívták az ásásra akkori hírneves régészünket : Lipp 
Vilmost, aki az „Archeológiái Értesítő“ 3886. évi febru­
ári számában beszámolt kutatásáról. Bejárta Lipp a terü­
let jó részét s úgy találta, hogy az egész erdőrész apró 
halmokkal borított, s kijelentette, hogy ezen a tájon feküdt 
Sulié, római község és hogy ezen a helyen, amelyen a 
kilenc sir felbontatott, Salle római község temetője fe­
küdt. Elszámlálta azután, hogy talált a sírokban szén 
darabokkal vegyitett hamurakást, üres üveg poharat, 
üvegurna darabjait, égetett csontmaradványokkal kővésőt 
terpentinből, ép csoport agyagból tele égetett csontdarab­
kákkal, orsógombot agyagból, kerek szájú vászon korsót,

bronzfibulát, csészéket és egyéb edények maradványait. 
Mindezek után arra a meggyőződésre jutott, hogy itt 
hullaégetéssel van dolgunk és hogy a sírok a Ilik és 
III ik századból való római sírok.

Az andráslűdai ut mentén levő téglavetők táján is 
kerültek elő más alkalommal a római korból származó 
gyöngyök, karperecek, bronzlószerszámok, lándzsák és 
hamuvázák, amelyek mindazt bizonyítják, hogy Eger szeg 
város környékén, mondjuk : helyén hajdan római község 
állott.

A honfoglalás idején aztán birtokába vette a magyar 
ezt a vidéket és Salle községet is, amely népes lehetett, 
bizonyítja ezt nagvreijedelraü temetője ott Nekeresd 
mellett.

A magyar uralom korából pedig lá<d az alábbiakat:
12(56. november 23-án IV. Béla király adomány 

levelet adott Eger szeg nevű birtokról a veszprémi egyház 
részére. Neve akkor így íratott: Egerzuk. —Más adat: 
Zalaegerszeg hajdan a Kanizsay családé, azután a vesz­
prémi püspöké; egyik Kanizsay adta cserebe a veszprémi 
püspöknek Sormásért és Szepetnekért. Hajdan kőfallal 
volt bekerítve.

1291. aug. 28.: Egerszeg a veszprémi püspök bir­
toka, ekkor Henrik bán fia Iván (Németujváry Iván) 
hatalmasul elfoglalta a püspöktől egerszeg! birtokát 
és ezért Benedik veszprémi püspök az esztergomi káptalan 
előtt panaszt emelt.

1293 szept. 1.: Péter veszprémi kanonok is tilta­
kozott az ellen, hogy Iván elfoglalva tartja „Egerszeg“ 
birtokát.

1302-ben »Egerszegh“ falu volt,
1357. december 4.: „Egersceg in villa“ — Eger­

szeg faluban a mondott időben a főispán és szolgalmaik a

Zala folyó nyugati részén lakó nemesekkel es nem-neme 
sekkel közgyűlést ta;toltak.

1381-ben Egerszeg királyi falu volt. A zalavári 
convent bizonyítja, hogy a besenyői nemesek Egerszeg 
királyi falu határából egy birtokrészt elfoglaltak. Ezt 1 
Lajos király tőlük perrel visszanyerte, Erzsébet királyné 
parancsára az egerszegi királyi népeknek visszaadatott.

1441-ben dúló polgár bábom időjén, március 16-án, 
Egei szeg mellett táborozott I. 1 lászló király

Lehet, hogy már jóval előbb, de az bizonyos, hogy 
1526 ban Egerszeg vára állott már.

1520 után — a török hódítás , idejében - nevezel es 
szerepe volt Zalavárraegyéuek. Vagy 30—4 ) végvár állt 
fönn a meg ve területén a török ellen. Ekko: Egerszeg 
vára is jobban megerősittetett; mindazonáltal valami erős 
hely nem lehetett, mert — Szalay szerint — midőn 
1532, nyarán Szulejmán szultán Becs meghódítására si­
etett, Egerszeg (több más várral együtt) könnyű szerrel 
a török kezébe esett. Erről a dologról azonban Ft vanity. 
Pray es Kovách krónikája, meg szintén Orte lins mm 
szólnak semmit, tehát nem egészen bizonyos. Egyébiránt 
i vár a veszprémi püspök tulajdona volt. Utána más 
kézre jutott. De kiére, nem tudható. 1542 ben gersei 
Pét hő Péter és atyafiai azonban vabják, (ekkoi az <> 
kezükön volt Egerszeg) hogy ők, illetve ő, nem a püspök, 
hamun más kezéről foglalták el Égerszöget. De kinyilat­
koztatják az ország szine előtt, hogv ők készek vissza- 
hoesájtani Égerszöget, akár kapják vissza a püspöktől 
Tátikát, akár nem.

1556 -ban a zalai vár tulajdonosokat kötelezte az 
országgyűlés a - aj át váraik megerősítésére, nehogy a 
tőrök befészkelhesse magát azokba. Az egerszegi vár 
tulajdonosa ekkor is a veszprémi püspök volt. Hasonlókép 
az 1(501. évi országgyűlés is elrendelte, hogy Egerszeg

Meri számunkLioz fél iv melléklet van csatolva.



titkár pedig közölte a közgyűléssel, hegy Hetyey Sámuel 
200 koronával az egylet alapitói sorába belép.

Kz adományok tudomásul vétele után Porzsolt 
Kálmán indítványára a közgv iilés nagy lelkesedéssel el­
határozta, hogy az alapítás évfordulóján táviratilag üdvözli 
az egyesület megalapítóját és diszelnökét. Széli Kálmán 
miniszterelnököt. A közgyűlés a következő táviratot 
küldötte a miniszterelnökhöz :

A Dunántúli Közművelődési Egyesület üdvözli mai 
tizedik közgyűléséi öl Nagy méltóságod at, mint e hazafias 
es nemzeti feladatok szolgálatában álló egyesület első 
alapítóját es elnökei. Áldást kíván működésének mostani 
országos nagyobb körére, amelynek dicsőségéből rész 
sugárzik az egyesületre is. Az or vág felvirágzása, békéje, 
jövőbe vetett lemén ve ma ép úgy Excellenciád nevéhez 
van kötve, mint a múltban ez egyesület keletkezési* és mii 
ki>dése. Legyen a haza Nagyméltóságod munkájából nagy 
és Nagy méltóságod dicsősége elmulhatatlan.

A közgyűlés ugyancsak táviratilag üdvözölte másik 
alapítóját, Beksics Gu-zt.nvot is.

Azután a tisztviselők választására került a sor. 
Sza/>ó Károly királyi tanácsos meleg szavakban emlékezett 
meg az egyesület élén álló tisztviselőkről s indítványozza, 
hogy Pallaricini Ede őrgróf elnököt, Rákosi .Jenő másod­
elnököt. Porzsolt Kálmán főtitkárt és a többi tisztviselő­
ket újból kerje fel a közgyűlés tisztük további vitelére.

Pallavicini Ede őrgróf tiszttársai nevében is meg­
köszönte a kitüntető bizalmat és elfogadta az egyhangú 
megválasztást.

Az igazgató választmány megüresedett helyeit a 
közgyűlés a .következőkkel töltötte be: Baán Endre, 
Ddry Pál, báró Fej érvár;/ Imre, báró Fi áth Pál, Gyúrón 
Ferenc, Hetyey Sámuel .Jankódéit László gvol, Kőszegi József, 
Pogány József, gróf Sechenyi Sándor, gróf Széchenyi Emii 
es Tormai/ Károly.

Rákosi Jenő másodelnök indítványára üdvözli a 
közgyűlés az egylet megalapításában res/.tvetít Porzsolt 
Kálmánt is. aki tizesztendőn keresztül mint főtitkár fárad­
hatatlan buzgalommal és önzetlenséggel vezette az egye­
sület ügyeit.

Pallavicini <rgrcí elnök indítványára pedig jegyző- 
könyvi köszönetéit szavaz az ülés dr. Fodor Oszkár titkár 
nak is buzgó működéséért.

Az ülés az elnök berekesztő szavai után Pallavicini 
Ede őrgróf elnök éltetésével ért véget.

Zalavármegye építkezési szabályrendelet tervezete.
(Folytatás és vége.)

III. Rész. Az építkezésnél figyelembe veendő közegészség­
ügyi, szilárdsági, közbiztonsági, tűz- és közrendészeti sza­

kalgákról.
25 íj. La pán y os helyeken építendő házaknál, hol 

talajvíztől lehet tartani, különösen áiteiöleteken, a lakó 
szobák alapja a tapasztalt legmagasabb vizszin felett 
legalább 75 cm. magasságban feltöltendő, töltésül azonban 
lebontott lakóházak töimeléke fel nem használható.

Falaknak a talajnedvességtől való megvédésére ily 
helyeken történt építkezéseknél elszigetelő lemez (minden 
természetes aszfalttá készült réteg, vagy ké-z állapotban 
szállítható elszigetelő lemez) is alkalmazandó.

Talajvíztől mentes és arviz veszel vének ki nem tett 
teiöleteken a lakószobák alapja a környező talaj felett 
legalább 50 cm-nyíre feltöltendő. Féloldali földdel érint­
kező falaknak nedvesség fiién való megvédésére forró 
állapotban használt aszfalt réteg alkalmazandó,

20. 11a az epitendó ház talaja korhadó szerves
anyagokkal telitett földből áll, az legalább 1 méter mély­
ségben kihordandó és száraz, homokos földdel megtöl­
tendő.

27. i;. Lakházak építésénél a falak kőből, égetett 
téglából, vályog, töltés, vagy vértföldből, esetleg fából 
készülhetnek. Vályog tömés, vagy vértföldből épült, úgy 
a faszerkezetű házak alá a földszinti pad ólat magassá­
gáig az alapzat kőből, vagy égetett téglából készítendő.

28. A lakházak azon falai, melyek a tetőzet és
—————————.— 1 ........ .. rrrr^iir-iraT
vára (es Pöliiske, Kapornak, Zalavár is) katonával és 
lőporral elláttassanak ; hogy erősittesseuek meg a török 
hatalmában levő Kanizsa ellen. Ép igy elrendelte az 
1008. és 1018. évi országgyűlés azt, hogy Égerszög 
várához saját határozmányai ingyenes munkákat tartoznak 
teljesíteni, vagyis Ergeli Ferenc veszprémi püspök birto­
kai. Ez történik 1018-ban is.

1018-ban Kereesenyi Bálint volt az eget szegi vár 
kapitánya, vagy mint akkor mondták, „egerszegi őrségi 
vajda.“ Ez nagyon hatalmaskodó férfi vala. Nádasdy 
Tamás az országgyűléshez fordult ellene panaszszal Izsák­
iul va várának megtámadása és más kihágások miatt.

1020-ban Bethlen Gábor vezérei: llaller György és 
Fekete Péter a Dunántúl elfoglalására indulva 8 ezer 
katonával, a többi közt Égerszög városát is hatalmukba 
keiitették a benne való urakkal, és egész Xalamegyét 
Bethlen hűségéie eskették és liódoltatták a nikolszbuitn 
békekötésig, a mikor is visszakerült Egerszeg is II. 
Ferdinand király hatalma alá.

1022-ben újra elrendeltetett a vár megerősítése; 
„váránál ingyenes munkákat végezzenek saját tartozmányai.“

1025-ben az országgyűlés a hatalmaskodó egerszegi 
kapitánynak meghagyta, hogy a szegény jobbágyokat, 
kik a törököknél teljesítendő adó vagy munkák miatt e 
„véghely“-en keresztül mennek, vámok vagy egyel) dijak 
miatt, mint étidig, ne háborgassa, Bizony-bizony két, út­
nak szolgál akkor Xalamegye gyei lakossága: a török 
nek és a magyarnak.

Egy 1020, év táján készült jegyzék szerint a 
toiök uralom remes idejében — Egerszeg „veghely“-ben 
200 lovas és 150 gyalogkatona volt állandóan fegyverben 
a török ellen.

1080. évi III. te.szerint: Egerszegb váránál ingyenes 
munkálatokat tartoznak végezni: Andrushida, Besenyő,

menyezet hordására szolgálnak, Ieggalább V/a tégla 
vastagságban építendők. Az alapfalak is, ha az épület 
alatt pinee van, a pincefalak is. Minden esetben 1A 
téglával vastagabb!a építendők a földszinti falaknál

A menyezet vagy bolthajtásos vagy gerendás lehet, 
de minden esetre a padláson a 36 § bún előirt tüzmentes 
burkolat alkalmazandó.

29. §. Lakószobák belső magassága (padlótól a 
mennyezetig) 2 5 méternél kevesebb nem lehet.

80. íj. Fa, vályog, tömés, yagy vert földből épült 
házak konvhai “sak tiizment.es anyagból, boltliajtasra 
építhetők. A konyháknak mindenütt ablakkal élt állítva 
lenniük.

81. íj, Nagyobb erobértömeg befogadására épült 
helyiségek padlózatául csakis deszka vagy Kőburkolat, 
/skolákmü csakis deszkabm kólát alkalmazandó.

Földes szobák alapja időközönként (ragályos beteg­
ségek után minden esetben, egyébként 2 évenként) leg­
alább 1 iábnyira felásandó s az a mezőről, vagy más 
távolabb fekvő helyről hozott száraz homokos földdel 
feltöltendő.

32. §. Lakóházakon az ajtók 1.80 cinnél alacso­
nyabbak es 90 ereméi szőkébbek, az ablakok pedig 80 
ereinél alacsonyabbak és 50 ereinél keskenyebbek nem 
lehetnek.

Az ablakoknak a szobán úgy kell elhelyezve lenniük, 
hogy azokon a napsugarak a nupna1' egy részében a 
szobába juthassanak.

Az ablakoknak a szobák nagyságához, képest kellő 
számunknak es sarokkal ellátva ki in i Ihatok nak keli 
lenniük.

33. <j Lépcsőket az mcíra építeni tilos.
34. íj Minden épület úgy epitendó, hogy az magá­

mét; a szomszéd bele­im n is fennáll hasson. Közös fiiakat 
egyezésevei sem szabad epiteni.

35. íj. Épületek alatt pincék 
tégla, vagy jó minőségű termés

csak jól kiégetett 
kő boltozattal akként

építhetők, ho 
I nek kitéve. 

36

azok a beomlás veszélyének ne lehesse-

§- A padlás újonnan emel
pedi

épületeknél legal.-bb 
tégla burkolattal10 cm agyagtapaszszal, vagy 

látandó el.
37. §. Lakházak kémény nélkül nem építhetők. Kémény 

nélküii hazak lényeges átalakítása esetén szintén kémény 
nyel látandók el.

A kémények tűzbiztos anyagból és ide értve az 
orosz kéményeket G, a tető gerincén felül legalább is 
egv meter magasságig építendők.

38. §. Ha a kémény egy szomszédos tiiztál mellett 
nyúlik fel, akkor ezen tűzfal felső párkányán felül leg­
alább is egy meter magasságig kell kinyúlni*.

Ha pedig az épület magasabb épületektől van 
körülvéve : akkor a kéménynek oly magasra keli alább 
nyúlnia, hogy az a magas légáramlat vonaláig érjen.

39. § Uj ház építése, vagy régi ház lényeges át­
alakítása esetén a kéményeknek kétféle alakja engedé­
lyezhető :

a. ) mászható kérném ;
b. ) orosz (cilinder) kéménv.
A mászható kémény belső m ereiének legalább 50 

cm nek, a k rnény falainak pedig legalább 15 cm vasta­
goknak keli lenniök, inig az orosz kéményeknek legalább 
18 cm átmérővel keli bírniuk és ez utóbbiak megfelelő 
tisztit«) ajtókkal látandók el.

40. §. Mászható kémény bármin > épületnél, 
oroszkémény azonban csak cserép és fazsindely, vagy 
tüzmentes anyaggal fedett épületeknél alkalmazható.

Pléh kürtök alkalmazása szalma és nádfcdelü épü­
leteknél ti 1 tátik.

41. §. A kémény falak talpra 
habarcsba rakott téglából építendők.

Elére állított téglából kémény falat rakni 
szabad.

A kéménynek belső oldal falai kisimitandók.
42. íj. Egy es ugyanazon orosz kéményben a 

nyílások csak ktilömböző magasságban vezethetők

fektetett és mész

nem

;urto 
es a

torkolati nyílások egymás alatt legalább 50 cm-re* 
állhatnak.

Egy orosz kémény rendszerint csak két, legfeljebb 
három tüzelő, vagy fütő kürröt fogadhat he s ha netán 
több alkalmaztatnék, az esetben a kémény átmérője 5 
cm-rel bővítendő.

Ktilömböző emeletekről a füstnek egy és ugyanazon 
kéményben egyesítve való kivezetése tiltatik.

43. íj. Szaiu vagy bárminemű épü’etfát a kémóim k 
falába berakni tilos. Az épület fák a tetőn akként he l\e. 
zendők el, hogy az épületfák bárminő faját a kéméi*v 
belső oldalától legalább is 15 era. vastag mész vakolatba 
rakott fal és azonkívül még 15 cm űr válasss/.a el.

44. íj. Füst vezető csöveket padlásokon át vezetni, 
valamint ily füstvezető csöveket az utcára vagy az udvarra 
az eresz alatt kibocsájtani tiltatik.

Ezenkívül köteles a kéményseprő oly esetekben, 
midőn a kémények rendszeres seprésében az illető ház­
tulajdonos, vagy bérlő által akadílyoztatik, a közseui 
elöljárósághoz jelentést tenni, ki az akadályok elhárítás-i- 
151 azonnal intézkedni, egyszersmind a kéményseprés 
megakadályozását a játási főszolgabírónak megbüntet s 
végett feljelenteni tartozik.

46. íj. Égető és sütőkemencék, kovács műhelyek 
szeszgyárak, gőzmalmok, tégla és mészégetők csak tű 
mentes anyagból, tűzhelyek pedig csak boltozat n 
építhet ők.

E ető kemencék. kovácsmühelyek és tüzelésre szán 
más helyiségek csak tűzbiztos anyaggal fedett épületek 
mellé épith‘tők. Más anyaggal fedett épületektől azoi 
ban azok csak 30 méter távolságra állíthatók fel.

Szeszgyárak, gőzmalmok, tégla és mészégetők csa . 
a községen kisül, az u'olsó épülettől60 métet távolsági 
építhetők.

47. íj. Tűzhely es, katlanos, kohós helyiségeknek, 
vagy pálinka és szeszgyáraknak padozatát fából készítet; • 
tilos.

48. §. Épületek fedezéséhez cserép, pala vagy más 
tűzbiztos anyag, fazsindely, zsupp vagy nád alkalmazandó

Zsúppal és náddal való fedés azonban csak akku; 
alkalmazható, ha az ily anyaggal fedett épületeket egv 
mástól és a szomszédos épületektől legalább 15 rer-tei 
távolság választ el.

Városi jeléggel bird községek épületeinek, továbbá 
kovácsmühelyek, gőzmalmok és egyébb tűzveszélyes tele­
peknek befedéséhez cserép (zsindely), prla vagy inás tűz 
biztos anyag, esetleg fazsindely, inig kovácreniihelyek, 
gőzmalmok és más tűzveszélyes telepek fedezéséhez csak 
cserép, pala, vagy más tűzbiztos anyag alkalmazható.

49. §. Fazsindellyel fedett épületeknek egymástól 
és a szomszéd telken levő ugyancsak fazsindellyel fedett 
épületektől való távolsága 6 méternél kisebb nem lehet.

Épületek közvetlen egymás mellé, vagy egy mis 
végébe c>ak akkor építhetők, ha azok cserép, pala vagy 
más tüzmentes anyagokkal vannak fedve és tűzfallal 
választatnak el egymástól.

A tűzfalak lehetőleg tiszta égetett téglából épí­
tendők.

50. §. Kutak lehetőleg minden háznál építendők
Kutak építésénél az 1885 évi XXIH te. 14 §-ának

és az 5856/1893, úgy a 78571/1894 sz. belügvmuiis/teri 
Vendeleteknek rendelkezései irány adok az.m hozzáadással, 
hogy a terep legmélyebb részén kutat építeni nem szabi l, 
nehogy a szennyvizek a kuhba szivároghassanak. At nyék- 
szék- és pöeegüdröktől a kutak legalább 12 meter, — 
lakóházaktól legalább 2 meter távolságra építendők, az 
utcán pedig egv általán nem áshatok.

51. §. Melléképületek, úgymint csűrök, istállók és 
más gazdasági épületek a 'akhiziktól és a szomszédos 
hasonló épületektől legalább 15 meter távolban építendők.

Azon esetre pedig, ha az uj épületek a helyi viszo­
nyoknál fogva nem lennének a szomszédok m ír fenállő 
épületeitől tüzmentes távolban építhetők tz uj épületek 
tüzmentes tetővel (cserép, bádog vagy palakő) látandók el.

Épületek között könnyen gyű Iható areyagbíl, mint 
P-d. venyige, gyalogfenyő stb. kerítést készítem tilos.

52. &• Minden háztulajdonos köt des meglevő regi.

Boczföld, Boldogfa, Botfa, Bozsok, Csács, Csatár. Egy 
más följegyzés szerint: a veszprémi püspök birtokai, 
tovább Szeutgothárd, Győr vár, Boldogasszonyfa és Szent- 
1 ván birtokok, Dobrova tartozmányainak felerészével és 
Zalamegyének következő birtokai: Csács, Bottfalva, 
Besenyő, Botfölde, Csatár, Andráshida, Persán (PozvaV), 
Boldogfalva, Neszely, Bagód, Bocsoktölde, (Bonczódföld) 
és Hagyáros.

Ugyan az 1630. évi egyik törvénycikkben az egerszegi 
kapitánynak meghagyatott, hogv az ország b dföldi ke­
reskedőit a szokott vámon felül ne zsarolja. Ez azt is 
mutatja, hogy Egerszeg vásárai híresek és népesek voltak, 
messze földről jöttek ide kereskedők portékáikkal.

1634-ben az „egerszegi főkapitány“ Rárky Menyhért 
volt ekkor 60 -65 éves. a kinek Hagyáros volt a 
birtoka.

1630-tól 1640 ík: A íörökhóditás korában a törökök
tek. 
ilatt

rabul vittek 62 embert, megöltek 24-et és elhajtottak 69 
drb. marlv-: E

Az 1655 évi egyik törvénycikk elrendelte, hogy 
válóhoz ad essek .>00 lovas és 150 gyalog. Nyilván erősen 
poityá/oit a török a vidéken, azért kellett az őrséget 
szaporítani.

Az 1662. évi országos rendelkezés pedig megparan- 
csolta az egerszeg vár i kapitánynak, hogy nagys, K eg lev ich 
Péternél levő 1500 irtnyi ingyenmnnkából származó hát­
ralékot behajtsa, minden módon követelje és azt az eger­
szegi vár javítására fordítsa.

Ibi»!, júliusban Köprili Ac limed török nagyvezér 
60 ezer fényi sereggel rontotta Dunántúlra, gyújtogatva 

falvakat, öldökölve a népet, pusztítva tüzzei-vassal 
Zalamegyén keresztül. Betörése hirerz a nép a védett

v * X1 i^uiiiivuuao nuiiiuiiii a miOKC
nem tartották meg a békét, kalandoztak, rabol rak, ö te, 
Így 1630-tól 1640-ig Egerszeg bői m igából a tiz év a la

helyekre vonult; de a török had egyeukint bevett-, e 
helyeket s az el fogottakat kegyetlenül felkoncolta. Igv 
dúlta tel Zalában Zzrint várát, Kém endet, Kapornakot, 
Fgerszeget, Pölöskét. Kiskornálom védői megadták ma­
gúkat, d! a törökök az adott szó ellenére egy szálig 
felkoncolták őket. Valóságos népirtás volt. De aztán hoszur. 
állt ezért a törökön Szentgothárdnál Montecuculi, csúful 
megverte a büszke Köpi Ilit.

1670. Sárkány János, a Kanizsa elleni vegek alka- 
pitánya, egerszegi ptraucmok volt 1670 március végéig. 
Ekkor Sárkány megölte a nejét, Toros Katalint, miután 
14 évig tűrte, hogy az egész ország botrányára a foka 
pitánynak: Bathányi Kristófnak, rimája volt. Bathtyánv 
ezért Sárkányt halálra kereste, de ez Zrínyi Péterhez 
menekült Csáktornyára és tagja lett ő is a Wesselényi 
féle összeesküvésnek.

Az egerszegi vár mind erősség 1690-ig állt fenn. 
Ez bizonyos. De ha tovább állt, az meg megint bizonyos, 
hogy a sok más apró váiral együtt a 18-ik század elején 
lvroiitato't.

1706. okt. végére, a kuruc háború idejében, gr. 
Heiszter Harm,bál cs. tábornok 5 ezer emberéve1 oly 
utasítással jött át a Murán, hogy Zala* /erszeget, (Szrnt- 
gróthöC Keszthelyt stb ) pírrá tegye. (MtkU'y.in Zala 
Egerszeget föl is égette. Hanem aztán Győr várnál 
november 6 és 7 én kikapott a kurucoktóí Heiszter 
uram.

Az egerszegi vár, mint erősség, a 18-ik század ele­
jén megszűnt, leromatott; ámde nem úgy, hogy kő a 
kövön nem maradt. Egyes épületei megmaradtak, de 
őrség né kiil ege<z 1731 —32 lg, a mikor •. i. az uj vár­
megyeház megépült.

1777 ben, a szombathelyi egyházmegye megalakul­
óival, Egerszeg kivonatott a veszprémi egyház joghatósága
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valamint ujonan építendő házánál szemétgödröt, továbbá
árnyékszéket építeni, s melléje, valamint istálója mellé, 
mindenütt alkalmas gödi öt ásni, a szemét és árnyékszéle 
gödör oldal és alapfalát tégla vagy más e célra alkalmas 
anyaggal, portland cementtel vakolva kirakni és befedni, 
azoknak tartalmát időközönként úgy kihordani, hogy 
abból az ürülék s a trágya lé az udvarra s a szomszéd 
telkere ki ne folyjék.

l'öcegödröK tartalmát a beltelekre kihordani
tilos.

Írágya, szemét és pöcegödrök a szomszéd telektől 
legalább 2 meter, — butáktól pedig legalább 12 meter 
távolságra építendők.

58. §. Építési anyagot állami, vagy törvényhatósági 
utakon elhelyezni csak az államépitészefi hivatal bele­
egyezésével, másutt pedig csak a községi elöljáróság 
ngetfélyóvel szabad es csak akként, hogy a közlekedés 

a által ne akadály ostassók.
Az épitesi anyagokat az építő tulajdonos az épít­

kezés befejezése után 8 nap alatt eltakarítani tartozik.
54. §. Újonnan épített lakházba beköltözködni 

nindaddig nem szabad, inig csak az épületet a községi 
údjáróság, illetve a körorvossal meg nem vizsgálja s 

a a lakhatási engedélyt meg nem adja.
A községi vagy körorvos hivatalos utazásain kívül 

megjelenésért ily vizsgálatok alkalmával a j. főszol- 
•iió által megállapítandó fuvar és működési díjra tart- 

i igényt.
>5. íj. Hatósági engedély nélkül, vagy a kiadott 

9ósági engedélytől eltérőleg épített épül < tek, amennyiben 
közegészség ügyi, közbiztonsági, tűzrendészet! vagy más 
/tekintetekből szükségesnek látszik, hatósági határozat 

•apján le is bonthatók.
56. tj. Roskadozó épületeket, ha a tulaj donos ható­

éi meghagyás dacára záros határidő alatt ki nem javít­
ja, vagy le nem bontatja, a hatóság az illető tulajdonos 

•Itségére lebontatja.
57. §. Városi jelleggel biró községek oly utcáiban,

• )l a község már rendes járdát létesített, a járda a 
ilajdonos költségén minden uj épület előtt folytatandó.

A járdák jó karban tartásáról és tisztításáról n 
. lektulajdonosok, az utcák tisztántartásáról pedig a 

községi elöljáróság tartozik gondoskodni.
IV. Rész. Büntető és zárhatározatok

58. §. Jelen szabályrendelet rendelkezéseinek meg- 
Hgése kihágást képez és amennyiben a kihágást el kö­
tőnek ezen cselekménye vagv mulasztása nem az 1879

XI. te. 117—119, 125 és 141 § ai alapján büntetendő, 
oronától 100 koronáig terjedhető s a községi szegény 

javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság 
n megfelelő elzárással büntettetik.

ihágásokban I. fokban a járási főszolgabíró, II, 
vz alispán, 111 fokban a belügyminiszter bírás

E szabályendelet hrtálya Zrl.tegerszeg és 
Nagykanizsa rend. tan. városok kivételével a vármegye 
egész területére kiterjed és az a belügyminiszter jóvá­
hagyása után a szabályszerű kihirdetését követő napon 
lép eleibe.

60. §. Ezen szabályrendelettel a 6065/543 jk. sz.
1 üzrendőrségi szabályrendeletnek a 71025/889 számú 
belügyminiszteri jóváhagyással ellátott 12412/281 jk. 
S'ámu tűzrendészed szabályrendelettel érvényben hagyott 
1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. Í4. 15. ‘ 16. 
17. 38 és 39 § ai hatályon kivül helyeztetnek.

Képviselőtestületi illés.
A városi képviselőtestület f. hó 26 án Várady 

Lajos polgár mester elnöklésével rendkívüli közgyűlést 
tartott.

Elnöklő polgármester üdvözölvén a gyér számban 
megjelent képviselőket, az ülést megnyitja s a jegyzőkönyv 
hitelesítésére Udvar dy Ignác és Keszly Ferenc képviselőket 
kéri fel.

Több városi lakosnak részint a folyó, részint az 
előző évekről áll, mi adójának egy része el engedtetvén, 
az illetők kérelmezték, hogy az elengedett kincstári adó­
jukra eső városi pótlek fizetése alól mentessenek fel. A 
közgyűlés a kérelemnek 1 eiyt adva. ezen a címen össze­
sen 1.077 kor. 09 fill, városi pótléknak leírását elhatá­
rozta azzal, hogy a liata ozatot jóváhagyás vegeit beter­
jeszti Zalavái megye törvényhatósági bizottsági közgyű­
léséhez.

Néhai Farkas Dávidnak a közkórh.íz javára tett 
200 koronás es a város munkaképtelen szegényei (avara 
tett 200 koronás hagyatéki ügyében elfogadta a képvi­
selőtestület dr. Szigethy Elemet- városi Ügyész java >i a tat.

Olvastatott a „városi szervezési szabályi* üdéiét 
módosítása taigyában“ a pénzügyi bizottság javaslatára 
tett tanácsi előtérj esz te-*, amelyhez hozzászóltak iíeincz 
János, dr. (Jzinder 1st tan, Udvardy Ignác és llijik 
István képviselők s a közgyűlés Udvardv Ignác indítvá­
nyára Hajik István módosításával elhatni ózta, hogy mivel 
a tárgy sorozatnak ez a pontja tulajdontó p egyes városi 
tisztviselők es alkalmazottak tizetéséio-K javítását és a 
rendőri létszám .-zapontását célozza., amely ily kifejezes­
se! a tárgysorozatban nem fordult elő, nehogy ezen a 
címen a képviselőtestület határozata esetleges megfelebbe- 
zes folytán megsemmisittessék, a képviselőtestület egy leg­
közelebbi gyűlésén fogja a kérdést tárgyalni, mikor is "a 
tárgysorozatban megnevezendő, hogy mely tisztv.stlök fize­
tésének felemeléséről és esetleg mely uj állások szel ve/.* s.t •! 
van szó. (Zárójel közö‘t megemlítjük, hogy a pénzügy i biz< t - 
ság javaslata alapján a tanács előterjesztése Volt, hogy 
polgármester fizetése lenne 3609 kot. es 800. kor. lak­
pénz, a kapi.áuye a m-g.ei tisztviselők fizetésének javi 
tása folytán 2000 kor. es 400 kor. jakpénz és 5: 
korpótlék, a városi orvosé 700 kor., a városi péti/.tárnoké 
1400 kor.; a 4 városi hajdú lakbére fejenként 120 kor. 
a rendőrségnél az egy évi próbaszolgálaton b-vők kapnak 
a mostani 480 kor. fizetést, 120 kor. lakp -n/.t es ruh i- 
za of, azon túl végleges alkalmazás esetén 600 kor. ti,,.. 
test, 120 kor. lakbért, mházatot és 5°0-os km pótlekot. a 
két tizedes ezenkívül 72 -72 kort; a fizetés javítások 
1902. január 1-vel kezdődnének, valamint a korp'otiék be 
számítására szolgaló idő is; szervezendő volna még 4 
rendőri állás. Mindezek mintegy 7540 kor emelést tej­
nek ki, mely a költségvetést csak kis mértékben változ­
tatja, mivel a f. 1901. évi költségvetés kiadási tételeiből 
mintegy 5000 kor. megszűnik s így ez az összeg a fim 
tés emelesre esik úgy, hogy csak 1 2000 kor.” többlet
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kát vesz igénybe. A feldolgozás befejezése után a tervezet 
az esetlegesen szükségessé vált módosításukkal most 
már rövid időn belül a nyilvánosság elé kerül, hogy 
azután az érdekeltek meghallgat,isa után végleges szöve­
gében a törvényhozás elé jusson.

A kereskedelmi alkalmazottak kongresszusai 
A kereskedelmi alkalmazottak ez idei Nagykanizsára .ki­
tűzött országos kongresszusa nem lesz megtartva. Az 
el mai adás oka abban keresendő, hogy az előkészítő 
bizottság nem készülhetett el munkálatával. Az aradiak 
mindenáron azt óhajtják, hogy a kongresszus 1902-ben 
ne Nagykanizsán, hanem Aradon tartassuk meg. Az. or­
szágos szövetség most felszólította az ország öszes ifjú­
sági egyleteit, hogy nyilatkozzanak arra nézve, vájjon 
Aradon vagy Nagykanizsán tartassák-e az. országos g\ ülés. 

A megrendelés gyűjtési törvény kijátszása Az
ország több vidékéről panaszok hallhatok, hogy a meg­
rendelések gyűjtéséről szóló törvényt uton-uLté/en kiját­
szó U és a közigazgatási hatóságok nem lépnek fel a kellő 
erélylyel azokkal szemben, kik önző üzleti érdekből a 
törvény megkerülésével a helyi ipar- és kereskedelemnek 
kávára törekszenek. A kassai kereslted ütni- és ip.it- 
kamra ez érdemben erélyes és követelésre méltó moz­
galmat indított meg. I"gyanis átiratot intézett a kamara 
területéhez tartozó vármegyék alispánjaihoz, mint Ií. fokú 
iparhatósághoz, ezeket arra kérve, hogy a (orvéin végre­
hajtására az első fokú iparhatóságokat utasítsák,

A hatóságoknak mégis kell tenniük mindazt, mivel 
a bennünket gomba módra elözönlő utazókat és ige gén 
végek számára törvényellenesen rendelés.-kel gyűjtő 
egyéneket kiszór;diaijuk a helyi piacokról !-> s/olgdalol 
tesznek ezzel a helyi ipar- és kereskedelem fellendülé­
sének és hozzájárulnak szigorú fellépésükkel azon köz­
igazgatásilag fontos intentiúk megvalósításához, mely .-k a 
törvény megszületésének okit képezték.

Iparosok és kereskedők jilölese K-iekes, hogy
Magyarországon a most folyó választási küz I -lomm-n 22 
iparos és kereskedő lépett fel. Még pedig 12 keivsk.-d,, 
és 10 iparos. Mindenütt az iparosság és k'-restóMüség 
óriási tevékenységet fejt ki jelöltje érdekében abban a 
hiszemben, hogy ha saj.il nysijabeli kerül be a parla­
mentbe, akkor az ipar- és keresk ‘delem érdeke jobban 
képviselve lesz és tahin igazuk is lehet azoknál;, kik 
igy okoskodnak.

isgyoi ős vegyesszármazik vele).
Olvastatott a vármegye törvényhatósági b'zotts.á"í- A miniszterelnök köszönő sürgönye Lapunk .ur­

nák határoz ta Zalaegerszeg r. t. város”ügyvitele” vs j helyén közöljük a 1). K. E. jubiláns k i gvíile -Mck le- 
penzkezeiésének megvizsgálása tárgyában kiadott bel ügy- j folyását. A miniszterelnök a hozza, mint az egyesület 
miniszteri rendelet folytán. A képviselőtestület tudomásul ! megalapítójához és diszelnökéhez,intézett üdvözlő sürgönyre 
vette, hogy a vármegye törvényhatósága Cserfán Káro y 1 a következő köszönő sürgönyt küldőt ;e az eg ve-ü let ein >- 
alispán elnöklete a lőtt Csiilagh Gyula és Deák Mihály ! kéhez : „A Dunántúli Közművelődést egyesület r elnök- 
törvényhatósági bizottsági tagokból álló b zottságot küí- bégének, Budapest. Annak az egyletnek rólam való meg 
döfte ki annak ellenőrzésére, hogy a miniszteri rend •-1 emlékezésé'. a melynek nagy nemzeti feladatait lelkem 
létben foglalt hiányok pótoltattak e: egyúttal a vár ősi j egész melegével szolgaim igyekeztem, a legm-legebb 
tanácsot utasította, hogy a miniszteri rendeletben foglal" köszönettel fogadtam. Az önök céljai az en írnek tó, az 
s a polgármester által pontról pontra előadott hiányok I önök törekvéseivel, érzelmeivel együtt törekedni, együtt 
egkésőbb f. é. november hó 1-ig pótoltassanak s értül i érezni soha meg nem sz tinók. A magyar nemzet kutuiá- 

a tanács a képviselőtestületnek jelentést tegyen.
A megyei tisztviselők fizetéséhez a város 8ilo°o-kal 

köteles hozzájárulni a varos adóarányához képest, amely 
915 kor65 tillt. tesz ki. A képviselőtestület elhata ózta, lmgv 
tekintettel az éy előre haladottságára -- ezt erre az év­
re nem veti kj kiilön-külön egyénenként, hanem a költ­
ségvetés kereteben az 1901 - ik évi megtakarítások terhére 
fizeti be.

Ipar- és kereskedelem.
A kereskedelmi alkalmazottakén, a kereskedelmi 

alkalmazottak szolgálati viszonyainak szabályozásáról szóló 
törvény javaslaton most végzik a befejező munkálatokat 
a kereskedelmi minisztériumban. A szakvélemények 
hatalmas anyaga került össze es feldolgozása ói iásí mun-

alól és a szombathelyihez csatoltatok, egyúttal a szom­
bathelyi püspök kegyurasága alá került. Ugyancsak 
1777-ben mégjelent földrajz igy beszél városunkról:
„ Egerszeg — némelyek által Zala előnévvel neveztetik — 
egykor vedsáncok által volt megerősítve, most nyiit 
mezőváros a Zala folyó mellett, a megyegyülések szék­
helye“.

1796. juri. 14-én d. u. 6 órakor nagy riadalmat 
okozott a városban a megyeház börtönében levő rabok 
ái/adása, akik kitörtek földalatti börtöneikből, a börtó ■- 
töktől elvett fegyverekkel az őrök közül kettőt agyon­

lő tek, a többit megszalasztották, a kapukat bezártak, 
hogy a városi nép, amely félre verte a harangokat, az 

seg segítségére ne mehessen. Úgy lett vége a lázadás­
uk, hogy a Gébárton Jako vármegye kapitánya Horváth 

Antal, Györey Ferenc nevű katonájával besietett a vá ( 
fosba, a vármegyeház kapuját betörték és kivont karddal* 
csaptak a lázongó fegyencek közé s azokat mind 'diig 
vágták, aprították, a mig a börtöneikbe nem menekültek, 
Elesett a harcban nyolc rab és két hajdú. A rabok közül 
hetet a hóhér temetett el az akasztófánál.

A vármegyeház (a Deák szobor előtt levő) a régi 
„végvár“ helyen volt. Kezdetben ugyanis a vár meg­

maradt épülete alakíttatott át megyeházzá. A 17-ik 
század végen és a 18-ik elején az épület zsúppal vMt 
fedve. Az újabb megyeház 1731—32-ben épült a régi 
helyére. Sidy Pál volt az építési biztos, kinek számadási 
iiatai erről a salomvári Csutor családnál vannak meg.

A régi várat, utána a megyeházát is, terjedelmes 
vizárok vette köröskörül, Persze azóta ez már mind be­
töltetett. A kapu előtt vonult el a sáncárok Még a 19-ik 
század elején is hídon lehetett csak a várárkon keresztül 
a megyeházba jutni. A mostani Deák-téren pedig mészár 
székek voltak. A vár körüli sáncban még 1820 ban is

viz volt, benőve náddal, sással; téli időben ez a sánc volt 
az egerszegi gyerekek csizmaszaggató helye.

„Egerszeg“ nevéről a kővetkező feljegyzést talál­
tam: „ Egerszeg. Zili előnevével, e tnegyenek fővárosi, 
Ezen a helyen a legrégibb időben oly erői emeltetett, 
melyhez az ellenség cseles módon bevonatott és itt 
szegletbe síorittatván, meg veretett; innét, mert szögletben 
épült és „egérur,“-járól kapta az erőt, s később a m /gyé­
től a Zala előnevet“ nyerte volna elnevezését.

Mióta megyeszékhely Z laegerszeg ? Nem mond­
hatjuk azt, hogy „a legrégibb idő'ől fogva “ Mert olyan 
értelemben, mint ma van, megyei székhelyről nem is beszel­
hetünk. A megyegyülések ugyanis nem mindig egv helyen, 
tartattak. Nevezetesen 1325-től 1363-ig Kapornakontat tatot:
legtöbb megvegyülés, aztán Tapolczán, Kehidán, Mándon, Széli Kálmán miniszterelnöknek: A csáktornyu választó

jának kérdése a magyar nemzet életének és boldogságá­
nak kérdésé; szolidárisnak vallom teh.it magam az önök 
törekvéseivel azon a polcon tó, a melyre a kötelesig 
szólított, a midőn sajnálattal távoztam az o.i ik köréből 
de nem távoztam lelkemben, érzelmeim óén és törekvése­
im azonosságában. Széli Kálmán“.

Dr. Wlassics Gyula választói között Muraközben 
Dr. Wlassics Gyula vallás- és közotatásügyi miniszter 
f. hó 22-én válaszrói köréhe a csáktorn vai kerületbe 
érkezett. A miniszter Murakirályou száll ki a vonatból, 
a hol zászlókkal es zeneszóval fogadták. Itt Sípos párt­
elnök üdvözölte, a ki a jelenlevő váiasztóközönség dörgő 
éljenzéséről kísérve tolmácsolta a v il isztók t m ovrtlia- 
tatlan ragaszkodását eddigi kép v tó élőjükhöz Vlegva a ez As 
után igen népes bűiket volt a Perlaki-szálloda nagytér - 
ménen, a hol a varmegye notabilitásai közű! számosai: 
megjelentek. Az első fel köszön tőt Zakál Lajos ügyvéd 
mondta kiemelvén, hogy mennyire büszke az egész kerü­
let eddigi képviselőjére, a ki mű ködé revei és alkotásai 
vai teljesen megfelelt annak a várakozásnak, a melyet 
hozzá ne ncsak a választókerületének polgárai, hanem 
az egész ország is fűzött. Szűnni nem akaró éljen/es 
közt mondott köszönetét a mt.riszt tmei, Ir igy a kerület 
választói részéről felajánlott jel -lest elfogadván, mód >t 
nyújtott a vriasztóknak arra, hogy most már negyedszer 
küldjék, mint a képviselőjüket, az országgyűlésbe. Erre 
Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter 

emelkedett szólásra s nagy tetvessel fogadott beszédében 
jelentős politikai nyilatkozatok it tett i tó tat közt külö­
nösen közoktatásügyi politikájáról. A nagyhatású beszedet 
szűnni nem akaró éljenzéssel fog ide ik. U t i,t Sqmss pirt- 
elnök indítványán a következő ti ivózlő táviratot küldtek

Rendeken, Egerszegeu a 38 óv alatt c-ak egyről van 
adatunk. A kuruchadjárat idején pedig Somogy is Zala 
hoz kapcsoltatott, a mikor is az együttes megyegyülések 
Eger szegen, máskor Szentgróthon, aztán Sümegen és 
Keszthelyen tartattak. Mindezekkel csak azt akarom 
bizonyítani, hogy a régi időben olyan értelemben, mint 
ma, állandó megyeszékhelyről nem beszéli) tünk. Csak 
1720—30-tól kezdve számíthatjuk és mod hatjuk, hogy 
Zalaegerszeg a megye székhelye.

Zalaegerszeg neves embereket is adott a hazának. 
Itt szü ettek : 1/51- ben Egervári/ Ignác, piarista
auár és jónevil iió ; azután Császár Ferenc, a lures

követe 
, ,v tisiendi

paptanár és iró, a ki meghalt Budán 1873-ban és ot' 
ts temettetek el. Nyelvtudományi dolgozataival tii.it fel 
8 az Akadémia már az 50-es években levelező tagjává vá­
lasztotta ,

kerület szabad Ovii polgárai Wtassies Gyűl t villas es 
közoktatásügyi miniszter, mint képviselőjelöltjük kóré össze­
gyűlve, lelkesedéssel iiJ vözlik nagy méltóságodat ésbiztositjáK 
tantól it hatatlan ragaszkodásukról. Széli Kálmán miniszter­
elnök válasza, amely Z ittál pártelnökhöz érkezett, igy 
hangzik: „Szives üdvözletüket köszö r ;ttel fogadtam es 
melegen viszonozom. A szabadelvű eszmékhez való tanto- 
rithatlan ragaszkodásuk lelkes kif-j * zését öröm n ti vettem. 
Kérem, tartsanak ki híven azok mellett és rés/esitsciiek 
szives támogatásukban“. Báró Podmaniczky Frigyest is 
üdvözölte a pár*-, mire az igy válaszolt: „Lelkes iilvöz- 
lésiik szívélyes viszonzása mellett örömnél veszem bitét, 
hogy lankadatlanul huzg tikodnak pártunk nagynevű jelölt­
jének, Wlassics Gyulának, diadala érdekében“. A bankett 
után Wlassics küldöttségeket fogadott dr. Höhni orvos 
lkában levő szállásán. Sorra tisztelegtek nála <írlak, 
Drávaegyház, Draskovecz, Muracsány. Hódosán, Turcsiscse, 
Szobotic/a. Podbres1 és a többi környékbeli község 

Közli; M'oxrá.ic; jyriixáiy-. küldöttségei, nemkülönben a környékbeli papság több

szonett-költő és iró ; Hertelendy Kálmán, Zala kim 
is fői - pállja ; 1813 ban pad g Vaus József kegy esi ei

<



előkelő tagja. Este dr. RhÖiíi ä képviselőjelölt tiszteletére , József (ív.-vásárhely) 30 kór. ä IV-et Szabó Mátyás 
fényes esteiyt ad' tt, a melyen a környék és a vármegye j (Törje) 10 kor. kapta. Kozáry Aurelné (Zalabér)
sok előkelősége volt jelen. A választók lanipionos menettel j aranyoklevelet. Egyed Boldizsár (/Babér) ezüst oklevelet 
és zenével vonultak a miniszter szállása ele, a mely alka- } nyertek. A dijak kiosztása után Szűcs Zsigmond elnök 
lommal Wlasics Gyula újból lelkes ovációk tárgya volt. köszönetét fejezte ki mindazoknak, akik a kiállítás

szívélyes

Héttőn Wlassies több községet látogatott meg es délben 
érkezett meg a választókerület székhelyére, Csáktornyára, 
a melynek íellobozózott utcáin nagyszámú közönség varia 
Itt a választók nevében Ziegler Kálmán üdvözölte Wlassic-o , 
a ki dr, Krassovtcz Ignác tb. főorvosnál szállott meg. 
Délben dr. Kiasovecznél szükebbkörü ebéd, este pedig 
diszbankett volt a Zrmyi-szálló nagytermében, a hol a 
miniszter nagyhatású beszédet mondott, amelyet nagy 
tetszéssel es eljenzéssel fogadtak. A miniszter és választói 
a legkellemesebb hangulatban esti tíz uiáig voltak együtt, 
a mikor Wlassies a pályaudvaron választóitól 
búcsút vett és visszautazott Budapestre.

Kepviselöjelelt Lapunk múlt számában közöltük 
a válmegye összes választó nemléteire nézve a képviselő 
jeleltek névsorát. Egy bet óta ez a titvsoi annyiban 
változott, hogy a zalaegerszegi választókerületben Zala­
egerszegen az ipái testület tagjai eitekezUöe; taitottak 
es abból kifolyólag dr, Hajas Ignác/, zalaegerszegi ki íz­
es váltó ügyvédet kepviselőjeleltnekf ielleptettek. Dr. Hajós 
a jeleltseget elfogadta es Lgion-j árti 48 program mellett 
progi a ui in beszédét t. lio 24-én a kei ü let székhelyeit s/eji 
számú közönség í esz vet ele mellett megtai tolta. E. Iio 
28-an este 8 órakor a különböző helyeken volt költések 
a jelelttel együtt az < Mai utcza végén találkoztak, ahonnan 
a tűzöl to zenekar es lampionok len) e mellett taitottak 
bevonulásukat, amire a toteren ; agy közönség gyűlt egybe. 
A jelelt elváláskor a gyengéd figyelemén meleg szavakban 
lejezte ki köszönetét jutiija híveinek.

KepviselOValasztas A zalaegerszegi választó kö­
lniedhez tartózó községek választói az október 2-iki vá­
lasztás alkalmával kél küldöttség előtt szavaznak.

ziz első SZU cuzut szedő küldöttségnél Szity
Dezső választási elnök elnöklete alatt alatt az 
eleim iskola egyik földszinti termébe a következő köz­
ségek szavaznak az alábbi sorrendben:

Zalaegerszeg, Apáti, Alsó-Bagód, Bakitültős, llazilo, 
Boldog la, li eke háza, Jjonczudtold, Bode, Besseiiyö, Borúiul, 
hg\bazas és üzniany-Lukk, Boeziold, l)ol)ioniiegy,Dobréte, 
Bum, Gyepű és Ai kosliáza, Lbeergvny, Lelsö-Bagod, Gellén- 
fiuza, Gubáid, I lotto, Magyaros, I bol fia. Kávás, Kis l’ali. 
Kökényes- jVimdszent, Kis-h utas, Liczko, Nesze lej, Nagy­
fiú las, Nagylengyel, Nagy pali, Uimandlak, Pozva, Puszta- 
edeiics, Beinkeiesztur, 8.;uilerzsebetlicgy, bzenlkozma- 
dumbja, Bzentniihah la, fcágod, 8árlnda, 'tárnok és Oroklán, 
leskárnl, Vilenyéü es 8/.enlpal, Yadamos, Xakola, Vurfiota, 
Zalaszentgyórgv.

sí más vtitk szava zu (szed ő k íi időt tséyn él Hajtk 1st van 
szav azatszedó fiüldottségi elnök elnöklete alatt a felső 
kereskedelmi iskola tgyik lo dsziati termeljen a kővet­
kező községek szavaznak az alabbi sorrendben ;

Kaszahaza, Andrashida, Alibánfa, Botfa, Almás, 
Bucsuszentlaszló. Bucsa, Bezervd, Bak, Csatár, Csacs- 
Buzsuk, Cyitius, Ítélés, ilaliot also es felső, i'akod es 
8a i kány sziget, kementi, l.ukala, Misefa, Kapornak, Nemes, 
apáti falst», tel so- es közép), Orbáuyosta, Oidoghenye 
tjilar, Pelolieme, J'oloske-Kellenk, Busztaszeutiaszló, Badar, 
Bokala, 8ojlor, 8zentioi incz, bzentiván es Kisfalud, Nagy - 
lalud, Bzepetk, 4 Haj, l ólej, I lencse, Kisfalud. 8zompacs, 
és Lóra ni haza, Voezkond, Zalaistvánd,

Tanan athetyezes. a vuitas- es közoktatás gyi 
ui. kn. miniszter Voyel lxic fiaid tugarasi ahaini lugy tu­

sikei en közreműködni szívesek valónak.
Tanári kinevezés a vallás- és közoktatásügyi m. 

kir. miniszter Hintés K’/unlv turöcz-szent-mártoni állami 
polgári iskolai tavitól a Csáktornyái állami tani tó képző 
intézethez segéd tanárrá nevezte ki.

A veszprémi egyházmegyében az egy házmegyei 
főhatóság Fatér István segéd lel készt Geisel ől Murakei esz- 
turra, Jak Béla ujniisést. pedig segédlelkés/.i minőségben 
Geisele küldötte.

Járásköri közgyűlés A zalaegerszegi tanítói 
járás kör őszi közgyűlését Csiszár József járásköri elnök 
elnöklete alatt Z.szentgrótlmn tartotta. A kozgvülést megölő
zó log Bal kas Anna szentgiotbi f 

‘ iá rom idejűről igen si kár ültige
el iskolai tanítónő a- 

: kozüelvesléssel takíl-

fillérekben értendő) Zalaegerszeg 81 (117), Nagykanizsá 
97 (116), Alsólendva 97 (139), (Csáktornya 105 (129) 
Muraszeidahely 100 (142), Keszthely 88 (102), Sümeg 
74 (106), Tapolca 79 (113), Zalaszentgroth 76 (109), 
Vkk 71 (101), Balatonfüred (Veszprém) 52 (68), Za!a- 
szenfiván 81 (117), Zalaszentlászló 79 (113), Zalaher 
76 (115), Tüije 74 (106), Lenti 94 (125), Gutoiföld 
89 (128), Mura keresztár 93 (119), Gelse 99 (119.

Heti vásár áthelyezése. A kereskedelemügyi ni.
kir. miniszter megengedte, hogy Nagy-Kanizsán a f. évi 
október hó 2-ára eső hetivásárt kivételesen október bő 
1-én tai titassák meg.

Vetőmagvak ára Mautimer Ödön migkereskedő
éitesitése szerint Budapesten 50 kilogrammonkénti vörös 

p lóhere 50—56 kor ; lucernamag 48—54 kor ; muharmag 
7—71 ■> kor ; tavaszi bükköny 7—71 4 kor ; őszi borsó 
71 j—8V2 kor ; baltacím 121/2—liB/z kos.

gyakorlati tanítási
i I, ,

tartott növendékeivel A koz-kozott
gvülést elnök lelkes ce.szédben megnyitván, Árral Ignác 
sándorbázi tanító a felek öze ti iskolákról tartott felolvasást, 
Kovák Mihály zalaegerszegi állami elemi iskolai tanító 
az elemi iskolák részére kiadott, uj Kinyitást kritikailag 
méltatta Mindkét felolvasónak a közgyűlés jegyzőkönyvileg 
fejezte ki köszönetét es elismerését. — A közgyűlés 
alatt érkezeti: dr. Bvizsicska Kálmán kir. tanácsos, vár­
megyei tanfelügyelő üdvözlő sürgönye, melyben tudatta 
egyúttal, hagy haíaszlhalJau leendői akadályozták a köz­
gyűlésen való megjelenő-.ben. — Az eltávozás folytán 
mogurrsedelt jegyzői állásra Horváth János másod jegyzőt 
és ennek heh un; másodjegvzönek Benkö .Sándor bucsu-

\ számx izsgáló 
gyesűlet vagyona 

tudomásul vette, A folyó 
a nagvvendéglőben tűrsas-

miniszter 
heltóthi kit.

Verted Béla 
járashiróság-

szeiulászlói tani Lót választották meg. 
bizottság jelentését, moh szerint, az 
5843 Kor. 36 fill., a közgyűlés 
ügyek elintézése ulan a tagok 
ebédre gyűltek egybe.1

Kinevezés. Az igazságü 
sümegi közjegyzői Írnokot a len 
lm/ végrehajtóvá nevezte ki.

Anyakönyvi Kinevezés. A m. kir. belügyminiszter 
a készt..elvi anyakönyvi keiiiletue Kinyer Béla volt 
laskaíaiui anyakönyv vezetőt, jelenlegi iaskai'alui lakost 
anyakonyvvezeto beiyettesse nevezte ki.

Esküdtszék! fötargyaias volt a zalaegerszegi kir. 
törvényszéken f. hu 24-én dr, Staniszlavszky Adolf törvény­
székiéinek vezetése melle ti. A vádlott \ ital Bál gyepukajáni 
lakos voll, aki ez év augusztus hó 3-án Kovács Bal sógorát 
civakodas közben késével úgy megszurta, hugv egy óra

IRODALOM

A Magyar Nemzet, melynek főszerkesztője Jókai 
Mór és lieksics Gusztáv, felelős szerkesztője Adorján 
Sándor, azt a kiszámitliatlan előnyt nyújtja Olvasóinak, 
hogy 12 órával előzi meg az összes fővávosi napilapokat, 
s ugyanakkor, amidőn itt a fővárosban a leggeli lapu 
kát olvasni kezdik, a „Magyar Nemzet“ már az ország 
legtávolibb vidékein is elmondja a nap eseményeit. A 
„Magyar Nemzethet már az esti vonatok röpítik a szó 
szoros értelmében Kárpátoktól az Adriáig és daczára an­
nak, hogy már este 6 urakor jelenik meg, mindent tud, 
mindent közöl, amit a többi lapok csak másnap reggel 
hoznak. És mégis a „Magyar Nemzet“ a legolcsóbb lap 
nemcsak nálunk, hanem az eg esz kontinensen. Húsz, hu 
szoimégy oldalon jelenik meg rendesen és előfizetési ára 
egy bora mégis csak 2 koiona. Mutatványszám 6 napig 
ingyen. Üzitn: „Magyar Nemzet“ kiadóhivatala.
Budapest, Kerepesi-ut 54.

Háztartás. Kürthy Emilné szerkesztésében és az 
Athenaeum r. t. kiadasabau havonként háromszor meg­
jelenő „Háztartás“ a magyar gazdaasszonyoknak egyetlen 
magyai lapja, mely a háztartás minden ágában útbaiga­
zítót ad, helylyel-közzel kopekkel magyarázva A „Ház­
tartás“ bő szépirodalmi részét iiodalraunk legkiválóbb 
müvétől szerkesztik, költemények, elbeszélések a legjobb 
írok toliaboi élénkítik a „Háztartás“ tartalmát es a mi 
szintén igen nagy érdeklődésre számit: a divat is szóhoz

múlva meghalt. Az esküdtek Vitait, akit. dr. Grunwald Jut líasüau es seuben ennek a maga nemeben egyetlen 
8'amu ügyvéd vedelt, az emberölésben vétkesnek mondot-1 ,apnak a hasábjain. A „llaztaitas" gyönyörű színes bori­

tor vény szék Vitai Pált 4 évi 
1UUU ív. gyermek fai tásl kólt-

kereskedelmi iskola

Orosz Béla 
aiasbirosag-

nasiuuu tanult a zalaegeisz» gi aiiatni log) innasiumlio/. 
helyezte at.

Bírói kinevezés. Ő KJsege a király 
szigetvári j árus hu osagi aljegyzőt a letenyei 
hoz albirova nevezte ki

Gyaszhir. X ettük a következő gyatzjelenteM ; Alui- 
uottak melyen s/omoiudott szívvel jelemnv a maguk es 
az összes rokonság nevűben a legjobb térj, atya, nagy­
it! va, illetve Abkoimak bischer Miksa urnák duienek 69 ik 
boldog hazassagunak 42-ik eveben hosszas szenvedés után 
e hu 24-en esti 7 uiakoi történt gyászos elhunytat. A 
diaga halott holt tetemei e lio 26-an délután 3 uiakoi' 
lógnak a helybeli izr temetőben utók nyugalomra helyez- 
ttini. Zalaegerszeg, 1902 évi szeptember no. Beke leng­
jen diaga poiai lelett, bischer Betti özvegye. Fischer 
bereue, W immer Helen szül. Bischer, Pischei Izidor. 
Faragó Béla, faragó Ödön, Keller Olga szül. Fischer, 
hemptner Tnika sz. bischer, bischer lrenkejgy érmékéi, Fishet 
beienczne szül. lvrawmei Gertiud, Faragó Belane, szül. 
8nasser Katinka, menyei. Wimmer Lipot, ivelier Dávid, 
Kemplner Allied, vui. Ixe Her István, bischer György, 
Fischer Emu, unokái, btein Koza szül. bischer, nővéré.

Pénzügyi áthelyezés. A. kir. pénzügy mioiszter 
Macsata Boldizsár zalaegerszegi jiénzugyi titkait a zombori 
pénzügy igazgatósághoz, helyébe pedig Hadar fguucz zombori 
pénzügyi Inkáit a zalaegerszegi pénzügy igazgatósághoz 
áthelyezte.

Tenyészállat díjazás sóit Rho 19-en Szentgruthou 
A sümegln gazdákéi közit működésé mellett a zaiuun gyei 
gazuasagi tgyesüiei reiiUezte a kiaiiiutst, amely 1 e u 
a fcúmtghi es szentgiotbi járásokból mintegy 3UÜ db 
szálvasinaibut hajtottak lel. A kiállítást 8/ucs Zsigmond 
a súmegliMucki gazdakor laiauhatlan buz^amiU ejn()ke’ 
nyitotta meg, felhívta beszedőben a gazüaMözönsé» fi»vei' 
inti az aUaiieny esztesre, mely a gabona tei rnes után a 
gazdáknak lojövéüelmet keptzi. Jutalmat kaptak tehenek­
nél ; 8aivái 1 Jozsel dabiouczai tanító 49 kor. Keszvi 
János (Erényé) 30 kői. tiujtor István (Udvamok) 20 
kor. 8imon Imre (Dabioncz) 10 kor, Púig.,, (;>uja ((falsa) 
10 kor. Ágh István (luije) 10 kor; üszőknél: 8/1 fa 
Janos (luije) 40 kői. Ágh Gyula (Tuijv) ;.;o kor Maíton 
lnne (Ultid) 30 k0r. lloiczapiei G)uia (Tűskészé,dpeter) 
ÜU kor. Handler István (Tűrje) la koj Totj, Lajos 
(Zalamihályla) 10 kor. Kovács János (Csaford) 10 kor 
bdókhál az 1. es 111. dijat mm adtak ki, hanem a 
tehenek — es üszőknél osztották ki. A 11. dijat \ intér

lak ki s e verdikt alapján a 
börtönre, 50 k. temetési es 
ségre iLelte.

á zalaegerszegi ieiso
Kisfaludy oukepzo koré alakuló gyűléséi fuss Lajos 
tanainak, az onhtpzokur einukenek, tmuhiete alatt 1. ho 
22-en tanoita. Altlnok lett ói bony i Lajos tel só főjegyző 
es titkár Bodrogi Karoly ieiso, jegyzők biposs Ernő es 
Kulcsai középső, íukönyvtamoK Lövi oamu ieiso, könyv- 
tárnok Dieuz 
Eugel
a felső, i 01 ok uy uia, Dcuucn bálámon a középsőGyümórey ' 
Imié es Nagy karoly az also osztályból.

Aiapstabaiy JuVdiiayyas. A m, kir. belügyminiszter 
a zalaszeutyrothi kaszinó módosított alapszabályait a be­
mutatási záradékkal ellála.

Né^niagyarosiia». A ni. kir. belügyminiszter Kotlák 
Vilmos galambok! lakos vezetéknevének „Kotgár'1-^ kért 
át vál tűz ta tusa i megenged te.

Posta uyyuoaseyeK A magyar posta történetében 
korszakot aikviu reformot rendelt el a KeiesKedelemü >yi

tea bau jelenik meg es elelötizetesi ara negyedévre 5 ko­
rona. Mutatványszamot ingyen küld a kiadohiyatal : Ke­
repesi ut 54.

h választási harc Országszerte, meg a legkisebb 
községben is, az egesz lakosság figyelme a Küszöbön levő 
választások fele irányul. Az egesz ország feJ vau lobogózva a 

, különböző jelöltek zászlóival, mindenfele izgatottak a ke-
j delyek es lazas mohósággal lesik a választást esélyekről
í "érkező újabb híreket. A ki ezekről gyors es megbiznató 

Drenzigei MiKsa KÖzepou osztajyu tanuló. Bírálok.: I tudósítást akai olvasni, az csak egy lapból elégítheti ki 
Lajos, V\ nui b ügyes, Lakaty Vilmos, X 11.ce Imre < Kívánságát a legteijeseuo mertek ben. Ez az újság az Egye-

lettes, mely a választások alkalmiból egesz Külön válasz­
tási uirszolgalatot iendezett be, s melynek minden száma
telve vall
egész

a legújabb es leghitelesebb tudósításokkal az; 
oi szag választási mozgalmairól. Az Októberi négy ed -

— szerv ezese vei, in ■iy
legautuu 3U0 lakossal bii'o községekben,

miniszter a postaügy uoksegek 
Szerint azokban a
ahol eddig nem von postamvatai, postaügynoKségeket 
almának, amelyek ugyanazokat a teendőket látják ^|5 
mint a posta hivatalok, csak hogy ezeket a teendőket 
nem postamester végzi, hanem magánember (lelkész, 
tanító, kereskedő, gazda stu) 160—3uU uoi. usz,ieíetdij 
élvezete mellett. A posta ügy mik fölveszi es kezbesiftetí 
az ajánlott es penzesteveleket, utal»anyukat es csomagokat, 
beiyegeket es postai etteajegyeket urtiaű. Postaügynök 
lehet minden intelligens einoer, aki 1UU—2UU kői', biz­
tosítékot tesz le es vizsgalatot a postakezeltis elemi 
szabaiyamak ismereieuoj. a poataugymok annak a posta- 
hivatalnak az ellenőrzése ala tartozik, amelynek kézbesí­
tési Körebe esik a ku-.se.,, csupán átveszi, a postai kül­
demény eket es feljegyzi; az eíkouy veljses tu ajdönkepeui 
kezeles mar a közelebbi posta dolga.

Állami arcKepes lyazOíVaii/uK meghosszalibitása 
vegeit az igazul ,auj ok ieuctoieg nuvembei iioöan a magy. 
ail am vasutak igazgauisagabuz be térj esztendők, iiogy az 
érdekeitek, azokat a ueilo időben megkaphassak.

ü] tavoboíéio hivatal varaeyyouk lerü'etén. A 
kereskedelemügyi mnusztei a balatonfüredi po-ta- ős 
tavuua hivatalim! oerendezeit nyilvános távbeszélő alio- 
mast a beduidi helyközi tavfieszeiu lorgaiombe bevonta.

bzai Uolt stír léstrayya szállítás. A z a la vár megy ei 
Gazdasági Egyesület titkaii lova aianak megkciesesére 
a Budapest ivóba ugat T rá gyászéit itúgyár azt az értesítést 
küldötte, hogy a számon sértéstragya arából, amely 
helyben ivuuauyan, vasútra szadiivá, zsákkal együtt, 
teljes vaggomakoiuanyohkent (200 zsák a 50 kg) 400 
koronával ei tetőül k; a gazdasági egyesület 
jának, akar Közvetlenül a gvailioz, akár a gaz 
egyesület utján teszi a megrendelést 10 kotorni árieen- 
gi’dest biztosit nu mellett az üres zsákok vissza váltási 
ara 30 koioiiávai is érvéin ben maiad. Közli egyúttal a 
ti} ár a szállítási k'lltaegeket a főbb za la megyei Villomá 
H;kra vonatkozólag, melyek n következők (az első szám 
teljes waggomakományra kólóimban, a záró jel közt levő 
púiig kisebb mennyiség leiadásanál meteimázsánként

minden tag-

cvbeu Kezdi meg az Eg_y etertes Eötvös Karoly remek tarcza- 
sorozatat a iiaz.uenasoAfül, mily hivatva vau ország­
szerte meitu íeiiunest aelteiu. E mzlleti az Egyetértői 
többi rovata ti épp oly erdekese*, épp oiy részletesük es 
epp oiy változatosak, mint egyebkoi s a küszöbön levő 
évnegyed alkaimabm juoo laput nem ajaiiihatunk a kö- 
zónsegnek, uniu az Egyetértést, melynek kiadóhivatala 
(Budapest, IV . kér., Papnövelde-utca 8) szívesen küld 
mutatványv-amot muideuKmek, a ki ily Kérelemmel hozza 
iuidul. Az Egy elei tes elonzetesi ara 1 hónapra 3 kor 60 fill., 
negyede vre iO kor.

Telekkönyvi Minta tár A Telekkönyvi Tisztvise­
lők Országos Egyesülete luihivast bocsajt ki, hogy az 
egyosuiet választmány 1- illetve szakbizottsági tagjai, az 
isiueic telekkönyvi írok: Sági Janus es Vajda Adoli al­
ia» irt: „felekkönyvi Mmratar“ cziuiu munkát íendeljek 
meg. A szakkorökoeii reg Óhajtott munka, a telekkönyvi 
bejegyzések egyoatetuseget cemzza. E muiiKaüOl laikus is 
megismeri a teiekkouyvet. A munka melle 18 telekkúnyvet 
csalidnak, a mmyekueti osszepoiitosirjak az összes elotor- 
duihato nejegyzeseket. A munkában végzés-, kérvény- és 
oknat mintákat csatollak. Az egyesült szak bizottsága meg­
vizsgálta a müvet, Azt a bírósági tisztviselőknek, községi 
jegy/oiuiek, pénzügyi- es pénzintézett tisztviselőknek, szó­
val mindazoknak, mint iieikuioznetien könyvet ajánlja, a 
kiknek a teiekkouy vvei dolguk vau. Az írók tekintettel 
voltak a polgári törvény könyv tervezetnie. A terjedelmes 
munka ( korona, a mit részletekben is kifizethetnek, A 
megrendeléseket az egyesülethez (Budapest, 4., Alkoi - 
many utca, tor vény kezeli palota) koii intézni.

A Nagy Kepes Világtörténet 133. füzete látop 
most napvilágot, mciylyei a vad »lat Vtl. kötete záródik 
le, mely kötet a léiouuaczio korát tárgyalja. A reformátorok 
eletet és hutásat íajztdja a kötet kitűnő szerzője, dr. Mar- 
czali Henrik és életük lajzát szereucsésan olvasztja össze 
a kor hatásával és mozgató eszméivel. Hatalmas korszak 
zárul le ezzel az emberiség történetében. Ezt a kort oly 
szépen és behatóan irta meg Marczeli Henrik, hogy kötete 
valóban díszére válik irodalmunknak. A 12 kötetes nagy 
munka szerkesztője dr. Marczali Henrik, egyetemi tanár. 
Egy-egy kötet ára díszes fel bőrkötésben 16 korona; füze­
tenként is kapható 60 üllőijével. Megjeleli minden héten 
<*g lüzet. Kaphaíá a kiadóknál (Lévai Testvérek Írod. 
Int. Bt. Budapest, VIII. Üllői-ut 18 sz.)es minden hazai 
könyv kereskedés utján.
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Kis Lap. Több mint negyed évszázad óta gyönyör- 807. szám/v. 1901 
ködteli a „ Kis Lap cziroü képes gyermek újság Magyar- 
ország apró olvasó közönségét. Hétről lietre mint szíve­
sen látott vendég kopogtat be a a magyar családok haj­
lékába. a hol vidám, gondtalan gyermekek repeső szívvel 
várják, ujongva köszöntik és találgatják, vajon micsoda 
szépet, /kedveset hoz magával a „Kis Lap“ legújabb 
száma. A „Kis Lap“ az egyetlen magyar gyermek újság, 
melyet a vallás- es közoktatásügyi m. kir. minisztérium 
az elemi népiskolák tanuló ifjúságának olvasmányul aján­
lott. Előfizetési ára negyedévenkint 2 korona. Mutatvány­
számot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest. Kerepesi- 
ut 54.

Magyar Bazár. Ezt a legrégibb, legjobb divatlapot 
nagybányai Lőnyi Sándomé és S. Ilentallei El ma szer­
kesztik és az Athenaeum r. t. adja ki. A „Magyar Ba­
zár“ az egyetlen magyar divatlap, mely havonként négy­
szer jelenik meg mindig bő divatrésszel, gyönyörű szines 
képekkel és illusztrált szépirodalmi melléklettel. A „Ma­
gyar Bazár“ borítékján annyi íudivalót közöl a társaság­
ból, háztartásból, regényt, amennyit egyetlen egv sem a 
hazai divatlapok közül; a „Magyar Bazár“ előfizetési ára 
negyedévre 4 koiona. Mutatványszámot ingyen küld a 
kiadóhivatal: Kerepeei-ut 54.

3ST y±l"b-"béi?-

Tisztelt Polgártársak V
\ »Zalavármegyei Hírlap« f. évi szeptember 28-án 

megjelent 89. számában minden j:rcalis alap nélkül az 
dlittatik, hogy mi alul írottak a Hajós Ignác-féle párt 

. _ re baj tó bizottságnak tagjai volnánk.
Nehogy ezen hazug híresztelés igaz párthíveinket 

[/védésbe hozza, ezennel kijelentjük, hogy:
1., a Hajós Ignác-lelő párt tudtunk és beleegyezé­

sünk nélkül hassnálja nevünket, ezt pedig mi visszaélésnek 
tartjuk s erősen elítéljük,

2., A Hajó Ignác-féle párt végrehajtó bizottságának 
tagjai nem voltunk, nem vagyunk és nem leszünk;

3., Hr. Hajós Ignác jelölése a mi tudtunk és elő 
zetes meghallgatásunk nélkül történt és evvel a párttal 
semmi szolidaritást nem vállalunk.

4., mi képviselő-jelöltünknél nemcsak a múltat, a 
megbízhatóságot, de az arra valóságot ts tekintjük; s 
minthogy ilyen jelölt kívánságunk szerint nem vállalko­
zott, s 48-as és függetlenségi zászlónkat pedig kudarcnak 
kitenni nem akarjuk, ezen okból nekünk jelöltünk ez 
• tikalommal nincs.

Hazaérni üdvözlettel:
Zaluegnrszegen, 1901. évi szept. 28-án.

Haczky Kálmán. Cserfán László,
dr. Kele Antal. Nagy László.

) I- rovat alatt közlőitekért felelősséget nem vá1 lal a szerit

Árverési hirdetmény.
sz. tjkvben 2667 hrsz. a. felvett a keleti telek
üldeken levő 180 I ; öl területű szántóföldet; a

Alulírott kir. bir. végrehajtó ezennel közli írré jz Liugerszeg: 159(1 sz. tjkvben 752 b 2 hrsz. a.
tes/L hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság. 1901 x. 
II. o47. számú végzése által Zala vármegyei takarekpén/ ':i 
végrehajtató jnv-ra Bele Mária és Lock in h Karolj söjti.; i 
lakos ellen 113 x. tők , ennek 1901 évi Május hí 21 -tol 
jáió ti-os kamatja úgy járulékai erejéig éli< nd-di // >- 
sitási végi ehaj rás alkalmával bitói lag ív login li 1076 
koronára becsült szarvasmarhák, lovak, vazdasag: es - 
közök és gabonából álló ingóságok nyilvános átver--'. ,v j t.i 
leendő eladás elrendeltetvén — <• mek a hehs/ínen m s 
8öjtörön leendő eszközlésére lVOl, éri szeptember Ón űr­
napjának d. u. 2 órája ki űzetik es abiioz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak m :g, 
hogy az érintett ingóságok e/en árverésen az 1881. évi 
EX. t. c. 10/ §-a értelmei) n a legtöbbet ígérőnek oecs- 
aron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1882 évi 
EX t. c. 108. §-ában megalapított idietdek szénát 
kifizetendő.

Zalaegerszegen 1901. évi szeptember hó 8-án.
Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.
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Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos
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1 HIRDETÉSEK. I

X 2606 sz. m. 1901. X
X Árlejtést hirdetmény. X
5 A zalavármegyebeli törvh. utkaparók § 
Q részére szükséges 1 — 1 pár, összesen g

— 150 pár csizma ~ X
beszerzésének vállalati utón való biztosítása X 
iránt ezennel szükebbkörü árlejtés liir- X 
dettetik és felhivatnak a megyebeli X 
csizmadia iparosok, hogy a munka egészben X 
vagy részben való elvállalására vonatkozó X 
1 koronás okmánybélyeggel és a vállalati X 
összeg 10%-ának megfelelő bánatpénzzel X 

Q ellátott zárt ajánlataikat 1 pár hazai X
8X anyagból készült minta csizmával együtt X 

a zalavúrmegyei m. kir. államépitészeti X 
hivatalhoz í, évi október hó 17-ikend X 

X e. 10 Óráig annál is inkább adják be, X 
X mivel későbben érkezett ajánlatok figye- X 
X lembe vétetni nem fognak. M

Az ajánlatok a fenti napon és időben X 
a kir. államépitészeti hivatalnál nyilvá- X 
nosan fognak felbontatni, de az áriejtező X 
hivatal fenntartja magának a szabad vá- X 
lasztást a beadott ajánlatok között, X

A szállítási feltételek alulirt hivatal- X 
nál a szokásos hivatalos órák alatt meg- X 
tekinthetők, illetőleg megtudhatók. X

Zalaegerszegen, 1901. szept. 26-án. ^

Zalavármegyei ni. kir. államépitészeti X
hivatal. ^

Qxxxxxxxxxxxxxxxxxxy
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A Sopronban 1901. évi augusztus 

hó 1-én kelt hirdetményünk 7. pontjava 
való hivatkozással közhírré t.eszszűk, 
hogy a soproni cs. és kir. katona-élelme­
zési raktár 1901. évi október havában a 
maga részére 250 mm, rozsot és 600 
mm. zabot, —— továbbá a szombathelyi 
fiókélelmezési raktár részére 250 mm. 
rozsot és 800 mm. zabot vasáról be.

A bevásárlási feltételek a soproni 
élelmezési raktárra nézve ugyanazok ma­
radnak, a melyek a felebb idézett hirdet­
ményben foglaltatnak.

Ellenben a szombathelyi élelmezési 
fiókraktár részere csakis n soproni cs. és 
kir, élelmezési raktár fogad el előirt, min­
tákkal felszerelt írás — vág) szóbeli 
ajánlatokat és az esetleg bevásárolt gabona 
mennyiség csak azután fog a megszabott 
határidőn belül rendeltetési hely ere azaz 
a szombathelyi fiókraktárba szállíttatni 
és pedig a vasúton díjmentesen, — tehát 
közvetlenül a szombathelyi élelmezési 
fiók raktár nem vásárolhat.

Bővebb szóbeli felvilágosítások a 
katonai élelmezési raktárnál a hivatalos 
órák alatt (8—12-igj nyerhetők.

Sopron 1901. évi szeptember i6-án.

A soproni es. es kir. katonai élelme­
zési raktár kezelő bizottsága.

felvett a nvugoíi telek lóidé;,mi iev<> 2 kát. hoki
108/ j-öl A'iiiletíi szántóföldet: . >'.ahiegvrszvgi

1 591) SZ. tjkvben 2753 h hrsz. a, í/ívt tf a tnyugati
telek f..klek- .. let.ő 14;3 j-öl teiü:-dü szántóföldet;
a z.-i 1 pers a i 1596 sz. tjkvben 2754 b hrsz. a.
jf*!/i't ■ nyugo 1 i l ■lek földek en levő 541 ' j-öl területű
szá t dóidét : az ólai 123 sz. tjkvben i 77 hrsz. a.
hd vet t kapu. aai dűlőben 1 evő szántóföldet; az ólai
1 28 sz. tjK-Imn 
ben levő 126 :
201 sz. tjkvben 
dii dV .n lev5 915 j ól területű

176 hrsz. a. felvett kápolnai diiiö- 
-01 területű szántóföldet; az ólai 
175/b hrsz a. felvett kápolnai

szántóföldet; az 
01 sz. tjkvben 1 74 b hrsz. a. felvett a ka- 

p.dnni dűlőben levő 298 , Hil területű szán totóidét: 
a zalaegerszegi 2316 sz, tjkvben 2661/b hrsz. a.

•)íi

felvett keleti teleljen levő 26' 
töföldet, 1024

-öl területű szán 
belsőségben levő_j öl területű

gyepet; 313 |_| öl területit ii hagy epet a / il.m 
nyilvános árverésen eladja.

A v. tanács az árverés helyet és ideit 
felsorolt ingatlanukra nézve k/dön-kditoi ké­
kőz hírré tenni, addig is az 
a polgármesteri! 4 nyerhetnek

Zalaegerszegen. 1 90 j. szeptember 2l én bmmt 
tanácsülésből.

‘rdtdxlődők ti

a fent 
esőbb fogja 
x ilagositást

ár Németh Elek
v. főjegyző.

Várhóly Lajo:
me:
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Iuteiíigeas urak < ■....ó .<,/ <uj..
!ekmtet nőikül, minden állással összetörje-to
meiiekjevedelemre tehetnek szert.

Nem keit hozzá sem szakismeret, sem 
nagy fáradság.

Barátaik, ismerőseik körében kell csak 
tevékenységet kifejteniük e mind, kétségen 
Elül tiszteletreméltó mellék jövedelmi iór- 
ráünak minél nagy. üb mértékben való kiak­
názása végett.

Teljes felvilágosítás azonnal adatik.
Akik ei re vállalkozni hajlandók küldjék 
pontos címmel eliá ott ajánlataikat, gm ö.-k 
rögtön továbbittatnak) Bielifckjövedelem

jenge alatt az

„Általános índósuo“ iiirdeíéti osstii/aiios.

;|l!
Íadaísst, VH..

iuíji

Erzs bet-köriíi 54.
«9 &
\ •.«*>. t L- ■ -2 A

# ' ’BO' jTjg*v ** *
sz. kig. 1901.

3447/kin. 1901.

Hirdetmény letilt 1901.

X

Zalavármegye törvényhatósági bizottságának 
1901. május 13-án s folytatva tartott rendes köz­
gyűlésének 8810/m. 1901. 171/jk. sz határozatával 
jóváhagyatott Zalaegerszeg r. t. város kvpvisvlőtestü 
létének az 1886. évi XXII. t. c. rendelkezéseinek I geil? 
betartása mellett í. év február 20-án 25/ki". isopUfiOl 
sz. határozata alapján Zalaegerszeg r t xáros 
tanácsa közhírre teszi, bogy Zalaegerszeg r. t város 
tulajdonát képező, eladásra szánt és szétszórva levő 
kisebb ingatlanokat, nevezetesen: a zalaegerszegi 
188. sz. tjkvben J 30_1 hrsz. a. felvett, a zaiaközi 
dűlőben levő 1120 |J-öí területű rétet.; a zalaeger­
szegi 188 sz. tjkvben 2390 hrsz. a. felvett avasi 
dűlőben levő 2 kát. hold 1040|_|-öl területű szántó 
földet; a zalaegerszegi 188. sz. tjkvben 1346 hrsz. 
a. felvett, a zaiaközi dűlőben fekvő 1 kát, hold és
131 j_j-ül területű legelőt; a zalaegerszegi 188
sz. tjkvbenj.870 hrsz. a. felvett gévahegyi dűlőben 
levő 764 j J öl területű legelőt; a zalaegerszegi 
188. sz. tjkvben 1846 hrsz. felvett a gévahegyi
dűlőben levő 2 kát, hold 844 |_(-öl területű legelőt:
a zalaegerszegi 188. sz. tjkvben 2379 hrsz. a. 
felvett, az avasi dűlőben levő 470 j j öl területű jl 
legelőt; a zalaegerszegi 188. sz. tjkvben 2748 * 
hrsz. a. felvett nyugoti telek földeken levő \ kát..
hold do2 I__j öl területű legelőt; a zalaegerszt'gi
188 sz. tjkvben 2026/a hrsz. a, felvett csúszó 
lapi dűlőben levő 295 □*öl területű szántóföldet; 
a zalaegerszegi 188 sz. tjkvben 1845 hrsz. a, felvett 
berek alatti dillőben levő 870 j j-öl területű szántó- 
tőidet ; a zalaegerszegi 1390 sz. tjkviien 2665 
brsz. a te!vett keleti telek földekben levő 318 
I__1 területű sz, Y.ótöldet; a zalaegerszegi 2111

tel est 1901

X V i L V A X 
Az árverési, 

lehel tudni a liix 
helyiségében.

Zalaegorszei 
tartott tanácsülés

Németh Elek
fVjjegvzi >.

2.AJÜZ5aE.'®c$$a^F,; 3U35-—

BMP® jEirast. .eny.

:g r. t. város ta.: .Á‘sa a Jképvisoiutestű-
szeptemli-.-v h.* 11-én Cjríufi i endkivüli

147 kig. 901 sz, mu iiat.í in/,!ta folvt.'ín a
képező da-, ;• tu kör,kemencének 6

ef kezű e-re a> az 1902. évi január
, évi üecemöei 31-ig térj* hí í 1 ide ire leendi >
than a városház a kis tanácskozó belvisé-
fvezer) korona . ■vi bér ki kiül Hsa mellett
r hó 10-én ti. o 10 óra!kor
O S A U V 6 H É 8 T 1 \ 1 HÓK T

, illetőié" a szerz.ödési le I tétele két meg­
atalos órák alatt a v. főj ég yző hi\ atalus

’ r. t város 1901. szeptember 14-én
bői.

V.űiliidy Lajos
I" ilgfu'rncsíer

ewss, Qd'áiscaíes

T ?
Mindazon ifjak, kik az előirt iskol lkat nem végezték, .-in 
készültségükre es fog lall, .zások ra val tekintet iv-lkül meg 

sz.-. ezhetik az egyéves önkéntes! jogot.
Aki már sor alatt állott, elkésett. Születési év közlenad 

Prospektust ingyen és bérmentve kaid ;

2J l1 Ji L A II A L B K U T
I a katonai elökésziie tan. í. :gazgfatója Bebreczenben.
v Tanbizottság midet BRAUOENTY JÁNOS • -a-.-y. kir
í lioiiv-.-tlczreue« es alAYER ADOLJt’ • -. •• • • kir -'irnagv.
•d Fi'iiígyelő : a unt. x.Ul.rs < •• iiV-Zi.X í-.isiig\. .n kir. tuinisz- 
g tórium ev-jlnz is.il.u » tank. kir. í.íigazgató.



ad. 4892/T 1901.

Hirdetmény.
Kereseszeg község közbirto­

kosságának tulajdonát ki pező közös erdő 
felosztási tig\ében az elkészült felosztási 
mérnöki munkálatok hitelesítésére határ­
napul 1901. évi október hó 10 ik nap­
jának d. e. 9 órája Kereseszeg községbe 
a községbiró hazához kitüzetvén: felhi­
vatnak az érdekelt birtokosok, hogy ér­
dekeik kellő kép visel tetőséről annál is 
inkább gondoskodjanak, mivel távol ma­
radásuk az el járást akadályozni nem fogja.

A távollevő és ismeretlen tartózko­
dásit érdekeltek részére Kovács Károly 
zalaegerszegi ügyvéd neveztetett ki ügy­
gondnokul.

Szigetelési eszközeinket szerezzük be idejekorán, p
ÍXXXXXXXXXXX^

X

vj

X 53
x -y
X ~
X $3

SCHOTTÍSLft ERNŐ
cégnél

BUDAPESTEN, Fonciere palota.

(4 Legjobb szerkezetű SZŐlŐZUZOk, borsa j-
öi tok, borszivattyuk, erjesztő edé-
f£

nyékben, szőlőszedő és válogató
23
x4 lókban legnagyobb raktár és legolcsóbb árak.

Zalaegerszeg, 1901. szeptember 15. ^
X Rí*. Fritz József X

kik i'ilüott kir. tszéki hi ró.
VJ VJ

exxxxxxxxxxxxxxxxxx^
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PETRO LEU M IZZÓ FEN YT
korszakot alkotó találmány!

ad a gondolliató legegyszerűbb kezelés és teljes 
veszélytelenség mellett egy intenzív teher, az 
Au er-tele gázizzótényhez hasonló világosság, mely

80 gyertya fenj erejű 
30"„ Felrolcmri megtakarítása mellett
Ego anyagul bármely petróleum használható 

égési tartam: 1 liter mintegy 12 óráig.
Az égő minden alkalmazásban levő petroleum lámpára 

felcsavarható

Kapható : az Osztrák petroleumizzóíény-társaság raktárában

Zalaegerszegem kapható

Heinrich W. és L.
kereskedésében.

Vj KZójpes ár-jeeyz0]^: ingyen és bérmentve.
t V Z

!! Majdnem ingyen!!
380 kiváló tárgy csak 3 korona 60 fillér

1 elegáns óra 3 évi jótállással, szép lánccal.
1 valódi selyem úri nyakkendő; ipdonság !
1 szép nyakkendő-tü tuilans-utánzaitál.
1 gyönyörű íróeszköz, mely 3 tárgyból áll.
1 garnitur, mely kézelő, gallér és mell-gombból áll, 

mind dupla aranyból, patent-záróval.
1 párisi női melltü,
1 tinóm félti vagy női gyűrű arany utánzat, nemes-kővel 
1 pár elegáns függő brillans-utőnzat.
1 pompás szagú toillette szappan.
1 nyakék keleti gyöngyökkel.
1 hasznos jegyzőkönyv.
1 cigaretta szopóka bernsteinnal.
1 zsebkés.
1 bői tálca.
1 tüzieszköz.
20 levelezőtárgy és azon felül 800 db. különböző tárgy, 

melyek a háznál hasznosak és nélkülözhetienek 
— ingyen.

Mind az órával együtt, mely majdnem maga képviseli 
az értéket, csak 3 korona 60 filler, szétküldi után­

véttel a krakói-áiúkivítelí ház

3J1- WindisctL, EZraásió 3STo 5. 
OS“ Nem tetsző tárgyat vissza vesznek.

% Eladó birtok *
Zalaegerszeg határában levő 07 kát. &

^ holdnyi szántóföld és rétbői álló terület, ^
melynek egy része raktár, gyári vagy 
iparit lep vagy házhelyeknek kitünően al- 
kai más, — szabadkézből eladó.

Bővebb felvlágositást ad ^
|| Ruzsics Károly. ^

Nagy jövedelem,
magas jutalék

kínálkozik mindenkinek, aki 
egy elsőrangú budapesti rész­
vény társaság képviseletét a 
törvény értelmében megen­
gedett sorsjegyek részié tüze­
tesre való eladására elvállalja. 
Levelek : »Nagy jövedelem« 
címre Eckstein Bernát hir­
detési iroda Budapest. V., 

Fürdő-utca 4 szám.
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Részes kiírás
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Zalavármegye nemesi és alapítványi választmányának Zalaegerszegen, 1901 
évi augusztus hó 14-én tartott ülése jegyzőkönyvéből.

4 szám.!64.

FA I iYAZATI HIRDETMÉNY-
Zalavármegye nemesi pénztári és alapítványi választmányának kezelése alatt 

álló Gaspáx*~:f éle évi 200 ikzox'oixás, üresedésbe jött ösz­
töndíj ért a pályázati kévények a választmányhoz Zalaegerszegre címezve 

Um 1901 évi november hó 1 ig beadandók. 
á Ezen ösztöndíjat csupán Zalavármegyei illetőségű műegyetemi hallgatók
ki községi illetőségüknek igazolása és lecke könyvüknek bemutatásával nyerhetik el.
I A nemesi Választmány.
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Alapitiatott

1862.
JZ É8ZAKCS1LLAHHOZ**

Budapest IV. Bécsi-utca ± széb-cn.. 

ajánlják közel 40 éve fennálló és az egész országban legjobb liirnévnek örvendő áruházukat
vászon és fehérneműek beszerzésere.

Nagy raktár finom női,úri és gyermek fehérnemtiekben.
Teljes menyasszonyi kelengyék 1000 koronától 10.000 koronáig, a legjobb minőségért és

a legszolidabb, legmodernebb kivitelért teljes kezesség.
Legnagyobb gyári raktár szőnyegekben, bútorszövetekben, takarókban, függönyökben,

futókban, gyékényekben, stb. legolcsóbb gyári árakon.
HNp- Nagyobb bevásárlásoknál, vagy menyasszonyi kelengyék megrendelésénél direkt levél­

beli megkeresésre megbízottunkat teljes mintakollekcióval saját költségünkre küldjük bárhova. 

Mintákkal és választék küldeményekkel mindenkoron szívesen rendelkezésre állunk.
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: Z TT C KZ IEJ JEZ, IMRE =
zfzéiAÍiszaöbo ÁxzleLe

ZALAEGERSZEGERT, Kossuth Lajos (Feliérkép) utca 15, Fischer ház.

Ajái Íja magát az őszi, téli idényre a legelegánsabb ruhák, téli bundák elkészítésére a legolcsóbb árak mellett ; a legfinomabb szö­
vetek raktáron vannak.

Húsz évi Budapesten és Becsben szerzett szakképzettségemmel oda fogok törekedni, hogy igen tisztelt vevőim legkényesebb igén veinek is 
megfelelhessek.

Magamat a n. é. közönség pártfogásába ajánlva, Vagyok tisztelettel
Zucker Imre

férfiszabó mester.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx:
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Nyomatott Özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zalaegerszegen.


